

8 августа – День строителя



Общественно-политическая газета Ярославского района Ярославской области

Ярославский агро КУРЬЕР

№57 (10113)
5 августа 2021 года
выходит по четвергам

ярагрокурьер.рф
vk.com/yar_agro
fb.me/yaragrocourier

12+



ДЕЛО СОЗИДАТЕЛЕЙ



Строится дом в поселке Ивняки по улице Береговой

● Антон Белов

Во второе воскресенье августа профессиональный праздник отмечают представители одной из самых гуманных профессий – строители.

Благодаря им появляются новые жилые дома, здания школ, детсадов и яслей, больницы и поликлиники, мосты и современные производственные объекты.

Комплексный подход

Наряду с производством и переработкой сельхозпродукции возведение социально значимых объектов, включая развитие индустрии стройматериалов, – приоритет для Ярославского муниципального района.



Заволжское поселение растет (фото сверху). ЖК «Экогород»

Активное строительство многоквартирных домов и индивидуального жилья – одна из основ комплексного освоения территорий ряда сельских поселений, прежде всего Заволжского, Ивняковского, Карабихского и Кузнечихинского. Несмотря на рост цен на рынке жилья спрос на квартиры в новостройках стабильно высок.

Строят сегодня и аграрии, думая о будущем своих предприятий. Речь о таких объектах, как новая молочно-товарная ферма в ЗАО «Агрофирма «Пахма», реконструкция фермы ООО «Агромир» в Глебовском. В ООО «Племзавод «Родина» появилась ферма для выращивания молодняка. В АО «Племзавод «Ярославка» строят зерносушильный комплекс, а в ООО «Лазаревское» ввели дополнительную тепличную площадь.

В ЯМР действуют около двух десятков застройщиков, в том числе крупных строительных компаний, таких как ООО «БерегаСтрой», ООО «Родные просторы», ООО «Светлояр», ООО «Экогород», ООО «Гранит», ООО «Форум», ООО «Желдорипотека». Координирует их действия районное управление

архитектуры и градостроительства под началом Максима Николаевича Павлушина. Коммерческий директор ООО «Экогород» Ольга Владимировна Победоносцева является заместителем председателя Муниципального совета ЯМР. К когорте строителей принадлежит и депутат Ярославской области Валентин Никешин.

Специалисты управления архитектуры и градостроительства вместе с депутатами всех уровней и представителями исполнительной власти, Центром земельных ресурсов и Многофункциональным центром развития ЯМР сейчас плотно работают над обновлением Генеральных планов и проектом планировки территорий поселений. Речь идет об удобных вариантах подключения сетевых коммуникаций, контроле над сроками и качеством сдаваемых объектов.

► Окончание на стр. 5

С праздником!



Глава Ярославского муниципального района Николай ЗОЛОТНИКОВ

Уважаемые работники и ветераны строительной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

День строителя отмечается по всей России. Ваша профессия очень важна и потому заслуженно окружена особым почетом и вниманием. Она трудна, ответственна, требует кропотливого каждодневного труда, является одним из главных двигателей экономики. Благодаря вам строятся новые дома, школы, детские сады, больницы, промышленные и сельскохозяйственные предприятия, воплощаются самые смелые инфраструктурные проекты.

От качества вашей работы на благо Ярославского района зависит качество жизни земляков. Вы дарите людям радость новоселий, делаете нашу действительность благоустроенной и комфортной. Сердечное спасибо за ваш нелегкий и благородный труд! Пусть все, что вы создаете своими золотыми руками, стоит века и радует своей красотой и надежностью!

Крепкого вам здоровья, жизненной энергии для воплощения новых планов, личного счастья и благополучия!

С праздником!



Депутат Ярославской областной думы Михаил НИКЕШИН

Дорогие коллеги! Наши строители!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником!

Мы с вами трудимся в отрасли, социальная значимость которой имеет огромное значение.

Позвольте искренне пожелать крепкого здоровья, личного счастья и благополучия! Удачи вам, мужества и уверенности в завтрашнем дне! Пусть воплотятся все ваши профессиональные планы, исполнятся самые заветные мечты!

И побольше новых объектов!

Спасибо, строители!

В истории Ананьинской основной школы наступил новый этап: нам посчастливилось стать участниками уникального проекта Министерства просвещения в рамках национального проекта «Образование» – «Точка роста».

Главная его цель – предоставить школьникам, независимо от места проживания, равные возможности для качественного образования. В сельской местности России открыты уже более пяти тысяч образовательных центров естественно-научного, технического, гуманитарного и цифрового профилей. Центры являются структурными подразделениями образовательных организаций. Дети обучаются там по основным программам и программам дополнительного образования. «Точки роста» используются и как общественные пространства для проектной и творческой деятельности школьников, учителей, родителей и жителей.

В 2021 году реализуется естественно-научный профиль. Ананьинская школа, полностью укомплектованная преподавателями высшей квалификационной категории по предметным областям «Физика», «Химия» и «Биология», получила возмож-

Точка роста – шаг в будущее



ность реконструировать и переоснастить учебные кабинеты. Требовалось вмести в небольшое пространство множество функциональных зон, гармонично расположить физическое и химическое оборудование, необходимое для лабораторных, проектных и практических работ.

Решить проблему помог человек, занимающий одну из

лидирующих позиций на рынке строительных и ремонтных работ в Ярославском районе и области. Директор общества с ограниченной ответственностью «Градострой» Сергей Суменович Есаян с момента появления на объекте зарекомендовал себя как профессионал. Все вопросы решались молниеносно, издержки сметных работ были опера-

тивно устранены, предложены и реализованы альтернативные варианты. Образовательный центр рождался буквально «здесь и сейчас». Уже 1 сентября он начнет реализовывать программы, давая жажущим знаний мальчишкам и девчонкам возможность воплотить в жизнь замыслы и проекты.

Спасибо Сергею Суменовичу и его трудовому коллективу за профессиональный подход к делу, качество услуг, умение координировать работу и надежное партнерство! Добрые дела не остаются незамеченными – они, как маяки, светят тем, кто ждет помощи. Оказывая ее, вы не просто дарите материальные ценности, а вселяете в души людей радость и надежду на лучшее будущее. Сделанное вами для школы превзошло все наши ожидания.

В преддверии Дня строителя выражаем искреннюю признательность за неравнодушное отношение к проблемам нашего образовательного учреждения. Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности и ощутимая поддержка школы. Желаем вам дальнейшего процветания, успехов в благородном деле, здоровья всем сотрудникам и их семьям!

Коллектив МОУ Ананьинской основной школы

Обновление



Тротуар и остановки

• Наш корр.

На улице Мостецкой в поселке Красный Бор оборудуют тротуар и сделают автобусные остановки. Это улучшит безопасность.

– В прошлом году по программе «Безопасные и качественные автомобильные дороги» на улице Мостецкой отремонтировали проезжую часть и обустроили тротуар со стороны многоквартирных домов. Идя навстречу пожеланиям жителей, в 2021-м администрация Ярославского района предусмотрела бюджетные средства на тротуар со стороны частного сектора и остановочные комплексы в обе стороны. Они будут установлены в середине улицы, около магазина – центра притяжения этого микрорайона, – говорит первый заме-

ститель главы администрации Ярославского муниципального района Николай Степанов.

Он посетил объект вместе с директором муниципального учреждения по благоустройству, имуществом и хозяйственным вопросам Заволжского сельского поселения Константином Староверовым во вторник, 3 августа. Руководители поговорили с жителями, услышали их замечания и просьбы. В целом люди позитивно восприняли начало работ.

– Сейчас автобус останавливается в конце улицы, на повороте. Это неудобно и небезопасно, особенно для детей. Место для новых остановок нас устраивает, здесь будет пешеходный переход. А то, что тротуар делают, вообще отлично, – считает Яна Нужная.

Подрядчик уже приступил к работам. К началу учебного года они должны быть завершены.

Добрая весть

Жилье молодым

• Наш корр.

Еще одна семья Ярославского района улучшит свои жилищные условия в рамках государственной программы по обеспечению жильем молодых семей.

Свидетельство о праве получения социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта

индивидуального жилищного строительства глава Заволжского сельского поселения Наталия Ашастина вручила семье Королевых.

Этого момента Сергей и Екатерина ждали шесть лет. За это время у старшей дочери Королевых Миланы появилась сестренка Алиса.

Теперь мечта молодой семьи о собственном просторном жилье обязательно осуществится!



Решаем вместе!

• yarregion.ru

Новый современный хоккейный корт в этом году построят в районе парка «Солнечный» в селе Туношна. Работы проводятся по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда».

На сегодня готовность объекта – более 70 процентов. Сделано основание под площадку, проводится монтаж хоккейных бортов. Затем подрядная организация приступит к установке сетки и модульного помещения для спортсменов.



Корт для туношенцев

– Это уже пятый этап благоустройства парка «Солнечный», – рассказала и. о. директора департамента ЖКХ, энергетики и регулирования тарифов Мария

Сачкова. – В рамках нацпроекта в предыдущие годы здесь обустроили современную детскую площадку и зону отдыха с беседками, лавочками и пешеходными дорожками. К 75-летию Победы был благоустроен мемориал в честь погибших в Великой Отечественной войне героев-земляков. Также организованы пешеходные дорожки и парковка для автомобилей, отремонтированы проезды, полностью озеленение.

В этом году общественные пространства в Ярославском районе также обустроят в Карабихе, Курбе, Кузнечихе и Заволжье.

От четверга до четверга. События районной жизни

Визит в Болгарию

Делегация Ярославской области приняла участие в фестивале «Дни русской культуры» в Болгарии. В рамках деловой программы мероприятия состоялись переговоры с Чрезвычайным и Полномочным Послом РФ в республике Элеонорой Митрофановой, которая высоко оценила вклад региона в развитие российско-болгарского сотрудничества.

В состав делегации вошел и глава ЯМР Николай Золотников. Подписан протокол о намерениях по развитию сотрудничества между Ярославским районом и городом Созополем. Особый интерес у болгарских партнеров вызвал многолетний опыт организации и проведения массовых событийных мероприятий.

Сушильщики учатся

В Ярославском научно-исследовательском институте животноводства и кормопроизводства – филиале ФГБНУ «ФНЦ ВИК им. В.Р. Вильямса» прошли курсы по

подготовке мастеров-сушильщиков на послеуборочной обработке продукции растениеводства. Пилотной группой стали специалисты из ООО «Племзавод «Родина» Ярославского района.

На аудиторных занятиях рассмотрели вопросы по специфике настроек оборудования поточной линии, эксплуатируемой в хозяйстве. Во время выездных занятий на базе ООО «Племзавод «Родина» провели мастер-классы по настройке оборудования поточной линии, сформировали и настроили линию по сушке и сортировке семян трав за один пропуск.

Марш-бросок ветеранов

Накануне Дня Воздушно-десантных войск состоялся марш-бросок ветеранов ВДВ, участников боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе, по маршруту: Ярославль – Некрасовское – Ульково – Гаврилов-Ям – Карачиха.

Марафон занял семь часов. На базе авиационно-спортивного клуба ДОСААФ в поселке Кара-

чиха ветераны ВДВ встретились с участниками лагерных сборов юнармейцев «Белый купол», а затем поздравили с 80-летием легендарного десантника Леонида Александровича Мокрушина.

Форма для спортсменов

После посещения ряда игр по футболу и волейболу с участием команд села Медягино у депутатов муниципального совета Кузничинского сельского поселения Анны Головиной и Юлии Бышевой появилась мысль организовать для ребят спортивную форму.

Средств поселения на такие мероприятия не предусмотрено, поэтому пришлось искать спонсора. Им стала производственная компания «РОСТА». После этого разработали макет формы, учтя все пожелания спортсменов. На форме разместили герб Кузничинского сельского поселения.

Творческий успех

Художественные коллективы и солисты Спас-Витальевского дома

культуры продемонстрировали высокие результаты на Международном конкурсе-фестивале исполнительских искусств «Алые паруса».

Лауреатами первой степени стали: Глеб Бойцов и Софья Скакодубова (номинация «Художественное слово»), танцевальная группа «Грация» (номинация «Эстрадный танец») и театральный клуб (номинация «Литературно-музыкальная композиция»).

Трудятся волонтеры

В минувшие выходные группа волонтеров трудилась в полуразрушенном Крестовоздвиженском храме на Селифонтовском кладбище.

Ярославским добровольцам, традиционно приезжающим сюда убирать территорию, помогали волонтеры из Воронежа. Они не просто посещают святые места, но и трудятся в храмах. Волонтеры освобождали от завалов придел Нила Столобенского, расчищали полы и откапывали цокольную часть церкви.

Образование

Школы ГОТОВЯТСЯ

● Елена Балдина

В Ярославском районе идет подготовка школ к приему детей 1 сентября.

Управление образования администрации ЯМР, представители Управления вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Ярославской области, отдела ОМВД России и отдела пожарного надзора в ближайшие недели – частые гости образовательных учреждений. Специалисты оценивают техническое состояние школ, благоустройство прилегающих территорий, а также условия для безопасного пребывания детей.

– Приемку в образовательных учреждениях проводят в целях своевременной и качественной подготовки к 2021-2022 учебному году, – говорит начальник управления образования ЯМР Любовь Корсакова. – Проверяется соблюдение действующих санитарных норм и гигиенических нормативов, требований пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, состояние материально-технической базы учреждений.

В этом году особое внимание уделяют готовности образовательных организаций к работе в условиях сохранения рисков распространения новой коронавирусной инфекции.

Спорт

Первенство ЯМР по футболу

● Наш корр.

Семь недель на футбольном поле поселка Щедрино проходило первенство Ярославского района по футболу. В этом году в соревнованиях участвовали восемь команд. В каждом матче разгоралась нешуточная борьба. Зрители наблюдали острые моменты и красивые голы.

Команда городского поселения Лесная Поляна во всех играх одержала победы и стала победителем турнира, пропустив лишь два гола. Коллектив из поселка Дубки уверенно разбирался с соперниками, забивая минимум четыре гола за игру, став самым результативным, но проиграв одну игру леснополянцам. В итоге завоевано серебро. Футболисты из Ивняков начинали как фавориты, но два поражения отодвинули их на третье место.

Физкультурно-спортивный центр ЯМР благодарит все команды за отличные матчи и заряд положительных эмоций, который они подарили болельщикам!

В октябре стартует традиционное первенство ЯМР по мини-футболу.

Поддержка

● Нина Ксюк, председатель Совета ветеранов ЯМР

Шести ветеранам войны и труда Ярославского района оказана помощь.

Как уже сообщалось, Фонд президентских грантов одобрил заявку Ярославской областной организации общероссийской общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов» на реализацию в нашем регионе социально-значимого проекта «ШИШИГА. Первая помощь». Название проекта – «ШИШИГА» – представляет собой аббревиатуру слогана «Шанс Использовать

Помощь ветеранам

Шире Инициативу Гражданской Активности».

Его суть – оказание помощи людям старшего поколения, труженикам тыла, ветеранам войны и труда, нуждающимся в улучшении социально-бытовых условий и повышении уровня социальной поддержки в условиях действия ограничений, вызванных распространением новой коронавирусной инфекции. Проектом предусмотрено проведение ремонтов в местах проживания ветеранов: ремонт окон, дверей, сантехники, других внутридомовых и квартирных работ.

На Ярославский район выделено шесть заявок. Определены наиболее остро нуждающиеся в помощи ветераны войны и труда. Подрядчик МП «Теплоресурс» (директор А.Н. Кошлаков) выполнил работы качественно и в срок. Координирующие и контролирующие функции выполнял Совет ветеранов ЯМР. Студенты-волонтеры провели фотосъемку помещений до и после ремонта.

У Алевтины Михайловны Хандогиной из поселка Красные Ткачи отремонтировали прихожую; у Юрия Васильевича Степанова из

деревни Григорьевское и Нины Ивановны Ерофеевой из поселка Карачиха заменили окна; у Зинаиды Павловны Кузьминой из деревни Заборное установили металлическую дверь; у Александра Михайловича Ефимова из поселка Михайловский и Марии Даниловны Осиповой из деревни Кузничиха провели ремонтные работы на кухне.

Помощь, как говорится, пришлась ко двору. Ветераны остались довольны. От их имени благодарю администрацию Ярославского района, МП «Теплоресурс» и всех, кто принимал участие в этом социально значимом проекте.

Молодежь

● Елена Каменская
● Фото Сергея Кашникова

Последний день июля для молодежи Ярославского района оказался насыщенным. Шесть команд соревновались в спортивных и творческих видах в рамках летнего Дня здоровья, который прошел в Карабихском сельском поселении, в районе станции Река.

На открытии команды познакомились друг с другом, показывая свои «визитные карточки». Лучшими, по мнению жюри, оказались ребята из деревни Кузничиха.

Участникам было некогда отдыхать, потому что их ждали состязания «Городки» и «Взятие города». В первом победили «Бо-

В здоровом теле – здоровый дух



ровички» из Лесной Поляны, а во втором – «Ежи» из Красных Ткачей.

После небольшого перерыва состоялся самый эмоциональный и сложный конкурс – «Перетягивание каната». Сильнейшей оказалась команда «Лесоповал

ЧП», представляющая городское поселение Лесная Поляна.

Для капитанов прошло состязание «Иван да Марья», где были задания на смекалку, скорость и удачу. Непобедимыми оказались капитаны команды «F1» (Карабихское сельское поселение).

И как ребята все успевали?! Во время перерывов нужно было подготовить «7 сказочных кадров» в рамках фотоконкурса. Победила команда «Лесоповал ЧП», всего на 0,3 балла опередив «Боровичков».

Впереди была вечерняя и интеллектуальная игры, где участников в лесу ждали сказочные герои с интересными заданиями. В первой не было равных «Боровичкам», а с вечерней сказочной игрой быстрее всех справилась команда «Ежи».

По итогам летнего Дня здоровья в общем зачете победу одержала команда «Ежи». Второе место у «F1», а третье завоевали «Боровички».

Панорама. Чем живет Ярославская область

Губернатор Дмитрий Миронов провел в Ярославле 28 июля пресс-конференцию, посвященную пятилетию своей работы в должности главы региона.

В мероприятии приняли участие более 40 редакторов региональных СМИ, соборов федеральных изданий и информагентств, а также представителей районных газет, которые вышли на видеосвязь.

– В последние пять лет Ярославская область сумела заявить о себе как территория динамичного развития, – обратился к журналистам Дмитрий Миронов. – За это время нам удалось создать серьезный задел практически во всех сферах жизни общества. Мы выполнили и перевыполнили большинство показателей, которые были намечены.

За это время регион улучшил позиции в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата, поднявшись с 25-го до 8-го места. Сегодня Ярославская область занимает 4-е место в ЦФО по объемам ввода жилья. По 72 проблемным объектам за пять лет восстановлены права более чем 5,5 тысячи участников долевого строительства.

Повышается качество медицинской помощи населению. В регионе построены поликлиника и шесть новых модульных фельдшерско-акушерских пунктов. Приобретены и приступили к работе 14 передвижных ФАПов.

Дмитрий Миронов: «Наша цель – сделать села и малые города комфортными пространствами!»



Начато строительство хирургического корпуса областной онкобольницы, который будет введен в эксплуатацию в 2022 году.

За пять лет работы губернатора и его команды возведено 27 объектов образования, из них 24 – детские сады и ясли: в Ярославле, Рыбинске, Угличе, Данилово и других населенных пунктах. Создано 3 700 новых мест для малышей. Построены школы в Рыбинске и селе Туношна Ярославского района, 1 сентября откроется новое учебное заведение в Ярославле. В Борисоглебском районе начато строительство Вощажниковской школы. Также для школьников в регионе появились два «Кванториума» и два «IT-куба».

По словам губернатора, одним из приоритетов по-прежнему является обеспечение полного доступа жителей малых и отдаленных населенных пунктов ко всем современным услугам и сервисам.

– Наша стратегическая цель – сделать деревни, села, поселения и малые города комфортными пространствами, центрами туризма, искусства, науки, технологий, помочь им раскрыть свой потенциал. Качество жизни в них должно отвечать современным стандартам и запросам людей, и у нас очень серьезные планы по всем этим направлениям, – подчеркнул глава региона.

В течение ближайших пяти лет в рамках программы модернизации

первичного звена здравоохранения будут обновлены городские и сельские фельдшерско-акушерские пункты, амбулатории и поликлиники. Продолжится их оснащение современной медтехникой и автотранспортом. Предусмотрено строительство 64 новых модульных зданий – 1 детской поликлиники, 9 врачебных амбулаторий, 52 ФАПов и 2 офисов врача общей врачебной практики. В общей сложности на эти цели до 2025 года в область поступит порядка 5 миллиардов рублей.

К 2022 году планируется обновление материально-технической базы в 16 школах региона, расположенных в сельской местности. В рамках губернаторского проекта «Решаем вместе!» в 2021 году запланирована

– Наша стратегическая цель – сделать деревни, села, поселения и малые города комфортными пространствами, центрами туризма, искусства, науки, технологий, помочь им раскрыть свой потенциал. Качество жизни в них должно отвечать современным стандартам и запросам людей, и у нас очень серьезные планы по всем этим направлениям, – подчеркнул глава региона.

реализация 548 проектов по благоустройству во всех муниципальных районах и городских округах на сумму более 1 миллиарда рублей.

– Что касается спортивной инфраструктуры – сейчас мы обновляем спортзалы сельских школ, строим два физкультурно-оздоровительных комплекса в Переславле, в Ярославском районе и проводим проектирование ФОКа в Некоузском районе, – отметил Дмитрий Миронов. – И конечно, стремимся, чтобы везде были площадки для занятий, спортивных игр, где могут тренироваться люди самого разного возраста. К настоящему времени введены в эксплуатацию ФОКи в Ростове, в Угличе, в поселке Семибратово Ростовского района. К концу этого года при поддержке «Газпрома» в регионе будут построены еще три многофункциональные спортивные площадки: в Гаврилов-Яме, Тутаеве и Переславле-Залесском.

Продолжается укрепление базы учреждений культуры, идет ремонт клубов, оснащение школ искусств музыкальными инструментами. За пять лет построены два новых объекта культуры в Некрасовском и Угличском районах; кроме того, была произведена реконструкция центра внешкольной работы «Ювента» в Переславле-Залесском.

Отдельное внимание губернатором на пресс-конференции было уделено ситуации на рынке труда. Сейчас уровень регистрируемой безработицы вышел на допандемийное значение и составляет 1,2 процента. Чтобы сохранить ситуацию, правительством области будут реализованы меры поддержки, среди которых – увеличение количества вакансий, организация профессионального обучения, в том числе для женщин с детьми, жителей пожилого возраста, помощь самозанятым.

Педагоги и медики могут получить ипотеку на льготных условиях

Правительство области проинформировало: список категорий граждан, которые могут воспользоваться пониженной ставкой региональной ипотеки, расширен.

В него включены педагогические и медицинские работники государственных или муниципальных организаций, государственные гражданские и муниципальные служащие. На момент подачи заявления непрерывный стаж работы должен составлять не менее двух лет, для молодых специалистов (до 30 лет включительно) – не менее шести месяцев.

– Ранее право на получение льготной ипотеки

имели только многодетные семьи и граждане, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, проживающие в коммунальных квартирах или с людьми, страдающими тяжелыми заболеваниями из спецперечня, – рассказал директор областного департамента строительства Виктор Жучков. – После внесения изменений в постановление правительства региона перечень расширен. Работа ведется по программе «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Ярославской области» в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда». Чтобы стать участником программы, необходимо обратиться с заявлением в органы

местного самоуправления. Ипотечные займы могут быть использованы на покупку жилья на первичном рынке путем заключения договора участия в долевом строительстве или уступки права требования, либо можно приобрести по договору купли-продажи квартиру в доме, который сдан не более 4 лет назад. Другое условие программы: гражданин никогда прежде не реализовывал право улучшить жилищные условия с использованием бюджетных средств, за исключением материнского капитала.

Деятельность по предоставлению займов ведет Агентство ипотечного жилищного кредитования Ярославской области, ос-

нованное областным правительством.

– Ставки ипотечного кредита по региональной программе начинаются от 5,3 процента на первичном и от 5,7 процента на вторичном рынке и зависят от первоначального взноса. Минимальный – не менее 20 процентов, – пояснил гендиректор АИЖК Ярослав Ямнюк. – Прежде чем начать процедуру оформления, нужно получить предварительное положительное решение по кредитоспособности и платежеспособности заемщиков в нашем агентстве. За подробной информацией необходимо обратиться по телефону 8 (4852) 23-00-84 или в офис по адресу: г. Ярославль, ул. Салтыкова-Щедрина, 12.

РАБОТА ВЛАСТИ

▶ В регионе завершил работу сводный отряд ФМБА. Лучшие специалисты страны приехали в отдаленные районы области в рамках договоренностей между губернатором Дмитрием Мироновым и руководителем ФМБА Вероникой Скворцовой. Они осмотрели 2 663 человека, в том числе 551 ребенка, провели около четырех тысяч консультаций. Также на базе мобильных комплексов ФМБА для жителей региона было проведено более двух тысяч лабораторных исследований, ЭКГ и УЗИ. Для дальнейшего направления на лечение в центры ФМБА отобраны 84 пациента – им будет оказана высокотехнологичная помощь.

▶ С начала года в области под контролем регионального правительства благоустроено 42 общественных пространства и 22 двора. По национальному проекту «Жилье и городская среда» и губернаторской программе «Решаем вместе!» в полном объеме работы выполнены в поселках Некрасовское, Поречье-Рыбное, Ишня, Петровское, Пречистое, селах Курба, Карабиха, Варегово, а также в Заволжском, Тихоменском и Шопшинском сельских поселениях. Всего за пять лет по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» было обновлено порядка 700 дворов и общественных пространств.

▶ Новое оборудование по программе модернизации первичного звена начало поступать в больницы региона. В этом году 30 организаций получат почти 600 единиц медицинских изделий. Программа, которая реализуется под контролем областного правительства, рассчитана до 2025 года. Запланированы поэтапное проведение капитального ремонта в лечебных учреждениях, монтаж модульных конструкций зданий ФАПов, врачебных амбулаторий и поликлиник, а также закупка оборудования и автомобильного транспорта. Всего в 2021 году в модернизацию первичного звена здравоохранения будет вложено более миллиарда рублей.

Поликлинике в Красном Бору быть!

– Ровно пять лет 28 июля исполнилось с того момента, как Дмитрий Юрьевич Мионов возглавил наш регион. Я помню, как много надежд мы, ярославцы, связывали с новым руководителем. Мы не ошиблись. На пресс-конференции губернатор честно рассказал об успехах и проблемах, над которыми предстоит работать.



Депутат Государственной Думы России Андрей Коваленко

Для себя я выделил несколько главных направлений.

Актёрский квартал в Ярославле, за который мы бились, уже в ближайшие дни будет признан достопримечательным местом.

Поликлинике в поселке Красный Бор Ярославского района быть! Сейчас выделен земельный участок, и губернатор подтвердил, что будет приложены все усилия, чтобы долгожданный объект появился.

Из новостей спорта – помните Анастасию Галашину? Она взяла первую медаль для нашей сборной в Токио. Настя говорила, что не хватало современного тира, где можно было бы отточить свое мастерство. Тиру тоже быть – соответствующие поручения Дмитрий Мионов дал профильным ведомствам.

Впереди большие планы – нарастить туристический поток, решить проблему обманутых дольщиков, наладить систему контроля качества дорог! Мы – одна команда, которая будет добиваться высот с таким капитаном!

Модернизация

Оздоровление Волги

• Наш корр.

Депутат Госдумы Андрей Коваленко и эксперты-экологи общественного фонда «Ярославия» обсудили перспективы модернизации очистных сооружений в Ярославле. Комплекс биологической очистки сточных вод включен в федеральную программу «Оздоровление Волги».

– Понятно, что без федеральной помощи завершить модернизацию очистных не удастся, – пояснил депутат Государственной Думы, член постоянной комиссии по экологической безопасности Андрей Коваленко. – Речь шла о полумиллиарде рублей. Тогда и появилась идея о включении объекта в федеральную программу «Оздоровление Волги».

Специалистами «Ярводоканала» разработаны и прошли госэкспертизу проекты реконструкции комплекса сооружений биологической очистки сточных вод второй очереди и реконструкции системы обеззараживания сточных вод первой и второй очереди.

– Включение в федеральную программу – не формальность, – рассказывает Андрей Коваленко. – В пойме Волги проживает около 60 миллионов сограждан. 15 регионов претендуют на деньги федеральной программы. Задача – доказать, что наш объект наиболее важен.

Кроме классических методов очистки, на объекте применяют ультрафиолетовое излучение и контроля качества очищенных вод.

Эксперт фонда «Ярославия», заведующая кафедрой «Охрана труда и природы» ЯГТУ Сахиба Калаева считает, что очистные сооружения АО «Ярославльводоканал» имеют ключевое значение для экологии реки, так как через них проходят все бытовые и частично промышленные стоки.

«Внедрение в технологический процесс УФ-установки позволит максимально сохранить микробиологический баланс воды – такой метод обеззараживания считается одним из самых эффективных и безопасных», – отметила Сахиба Калаева.

Всего по программе «Оздоровление Волги» Ярославской области выделят более 7 миллиардов рублей.

► Окончание. Начало на стр. 1

Проекты правил землепользования и застройки обсуждаются на публичных слушаниях. В том числе с использованием электронных коммуникационных технологий, которые позволяют учесть мнения значительного числа жителей района, несмотря на ограничения, связанные с пандемией коронавирусной инфекции. Дистанционное общение не исключает очных встреч. Недавно в Большом зале администрации района состоялось рабочее совещание с участием депутатов, руководства ЯМР и областного департамента строительства, где разработчик проекта планировки территории поселка Красный Бор в Заволжском сельском поселении, директор ООО «Промавтоматика» Юлия Ильинская подробно рассказала о том, как в перспективе должна преобразиться эта густонаселенная территория.

Для снижения административных барьеров при выдаче разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию внедряется принцип одного окна регистрации объектов капитального строительства, а также прав граждан и юридических лиц.

– Основной целью принятия правил является прекращение практики хаотичной и точечной застройки, – считает глава Ярославского района Николай Золотников. – Для каждой территории устанавливается свой регламент пользования. Это рекреационные, общественно-деловые, жилые, производственно-коммунальные, сельскохозяйственные, инженерные и транспортные, перспективно-планирования, санитарно-защитные зоны. Утверждение новых правил – необходимая мера, обусловленная федеральным законодательством и жизненными потребностями, – уверен Николай Владимирович.

При главе ЯМР создан и действует Совет строителей, который информирует застройщиков о новых нормативно-правовых актах, рассматривает документы градостроительного и территориального планирования. Регулярно решает серьезные вопросы, затрагивающие интересы отрасли, районная градостроительная комиссия.



Новые ясли в деревне Кузнециха

Дело создателей



На первых позициях

Результаты не заставляют себя ждать. Наш район традиционно лидирует не только в регионе, но и в Центральном федеральном округе по объемам ежегодной сдачи жилых объектов.

За 2020 год введено 171,88 тысячи кв. м жилья, а за период с 2016 года по 2020 год – 806,4 тысячи кв. м. Ярославский район строит по три кв. м на человека в год, аналогичный областной показатель – 0,55 кв. м.

В январе-июне 2021 года в ЯМР организациями всех форм собственности и населением введены в действие жилые дома общей площадью 127 317 тысяч кв. м, что на 9,4 процента больше, чем за тот же период 2020 года. Ввод жилья осуществлялся только в сельской местности. Построено более 1 333 благоустроенных квартир, средний размер площади которых – 94,6 кв. м.

Средняя стоимость строительства одного квадратного метра общей площади жилых домов, введенных в действие в январе-июне нынешнего года, составила 35 340 рублей (в Ярославле – 39 061 рубль). Почти 72 процента пришлось на жилищное строительство, осуществляемое населением за счет собственных и заемных средств. Ввод индивидуальных жилых домов за январь-июнь 2021 года равняется 90,7 тысячи кв. м общей площади. Таковы данные Ярославльстата.

Физкультурно-оздоровительный комплекс в поселке Красные Ткачи

В 2020 году реализована программа расселения ветхих и аварийных домов. В Кузнецихинском сельском поселении расселено 1 563 кв. м жилья, признанного аварийным до 2017 года. Улучшили жилищные условия 43 семьи.

На линейке готовности

Директор Многофункционального центра развития ЯМР Елена Геннадьевна Щеголева перечислила «горячие» объекты, сравнительно недавно сданные в эксплуатацию или готовящиеся к сдаче.

В прошлом году в Курбском сельском поселении благодаря усилиям администрации, газиков и, конечно же, строителей появились две современные блочно-модульные газовые котельные – в селе Курба и деревне Иванищево. Сегодня туда пришло голубое топливо.

Значительно облегчить быт курбовчан помогли строительные фирмы – ООО «Тезастрой» и ООО «Проектно-экспертная мастерская «Тепло и сила» под руководством соответственно Николая Александровича Марова и Олега Федоровича Близначева. Спасибо им и их трудовым коллективам за развитие инфраструктуры этой глубинной территории!

Среди ключевых объектов строительства, сданных в прошлом году, – первый не только в Ярославском районе, но и в области модульный детский сад «Ивушка» в поселке Ивняки, а также детский сад «Совенок» в поселке Красный Бор Заволжского сельского поселения.

Во многом именно благодаря строителям сравнительно недавно удалось завершить долгострой – здание детсада в поселке Михайловский.

Практически готовы такие необходимые жителям объекты, как здание детского дошкольного учреждения на 90 мест в деревне Кузнециха и физкультурно-оздоровительный комплекс в поселке Красные Ткачи.

Подрядчик по строительству яслей в Кузнецихе ООО «КапиталГруппСтрой» во главе с директором Андреем Вячеславовичем Сизовым всегда тщательно вникает в проблемы, находит решения, отвечающие интересам района. То же, по мнению Елены Геннадьевны Щеголевой, можно сказать и о коллективе строительной организации ООО «Северный поток» под началом Алексея Васильевича Фирстова, которая уже готовит новый ФОК к сдаче.

Много полезного сделано для обустройства территорий поселений и развития социальной инфраструктуры ЯМР фирмой ООО «Стройград», которой руководит генеральный директор Сергей Суменович Есяян.

Впереди много работы

В ближайшие пять лет в Ярославском районе предстоит возвести около миллиона квадратных метров жилья.

Продолжается подготовка к строительству школы в поселке Заволжье. Пройдены первые этапы, поданы документы на участие этого объекта в государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий», чтобы получить финансирование из федерального бюджета. Результаты конкурсного отбора станут известны осенью.

Глава района Николай Золотников уверен, что при выдаче разрешений на строительство необходимо обсуждать все комплексно и стимулировать застройщиков плотнее заниматься необходимостью жителей новостроек инфраструктурой. Особенно в зонах плотной жилищной застройки.

Ярославский район должен стать пионером в реализации программы комплексного развития территорий. И современному строительному комплексу ЯМР, представители которого в воскресенье отметят свой профессиональный праздник, отведена здесь ключевая роль.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 3.00, 12.00, 15.00
«Новости»
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00, 2.00, 3.05
«Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ГАДАЛКА» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.55 «Вениамин Смехов. Атос влюбленными глазами» (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «ВМЕСТЕ НАВСЕГДА» (12+)
0.50 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (16+)
2.35 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
4.10 «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» (16+)

НТВ

4.40 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»
8.20, 10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.20 «КРАСНАЯ ЗОНА» (12+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.20, 19.40 «ШЕФ» (16+)
23.20 «ПРОФЕССИОНАЛ» (16+)
3.10 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 «Пешком...»
7.00 «Легенды мирового кино»
7.30, 15.05, 22.45 «Женщины-воительницы»
8.25, 20.45 «СОВЕСТЬ»
9.50 «Цвет времени»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»

10.15 «Письма из провинции»
10.45 «Academia»
11.35 «Искусственный отбор»
12.15 Спектакль «Проснись и пойд!»
13.55 «Забывтое ремесло»
14.10 «Кинескоп»
16.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»
18.05 «Первые в мире»
18.20, 1.00 «Концерт»
19.00 «Дом архитектора»
19.45, 1.45 «Великие реки России»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 «Библейский сюжет»
0.00 «ШАХЕРЕЗАДА»
2.25 «Алгоритм Берга»

МАТЧ! ТВ

6.00, 9.00, 12.00, 17.20, 21.35 «Новости»
6.05, 12.05, 15.35, 18.25, 21.00, 23.45 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05 «XXXII Летние Олимпийские игры. НАШИ победы» (0+)
11.05 Футбол (0+)
12.45 «Специальный репортаж» (12+)
13.05 «XXXII Летние Олимпийские игры. Церемония закрытия» (0+)
16.05, 17.25 «МАСТЕР» (16+)
18.55, 21.40 Футбол
0.45 Танцевальный спорт (0+)
1.55 «Новости» (0+)
2.00 «Несвободное падение. Кира Иванова» (12+)
3.00 «Рожденные побеждать. Вячеслав Веденин» (12+)
3.30 Регби (0+)
5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.20 «6 кадров» (16+)
6.45, 2.05 «Реальная мистика» (16+)
7.45 «По делам несовершеннолетних» (16+)
9.25 «Давай разведемся!» (16+)
10.30, 4.40 «Тест на отцовство» (16+)
12.40, 3.50 «Понять. Простить» (16+)
13.45, 3.00 «Порча» (16+)
14.15, 3.25 «Знахарка» (16+)
14.50 «НОТЫ ЛЮБВИ» (16+)
19.00 «СОЛНЕЧНЫЙ НОЯБРЬ» (16+)
23.05 «ДЫШИ СО МНОЙ» (16+)

ЗВЕЗДА

6.00 «Оружие Победы» (6+)
6.10 «Не факт!» (6+)
6.45 «ИНСПЕКТОР ГАИ» (12+)

8.25, 9.20 «БЛАГОСЛОВИТЕ ЖЕНЩИНУ» (12+)
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
13.35 «КРЕМЕНЬ» (16+)
18.20 «Сделано в СССР» (6+)
18.50 «Битва за небо. История военной авиации России» (12+)
19.35 «Загадки века» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (0+)
1.30 «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (12+)
2.55 «НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НИРО ВУЛЬФА И АРЧИ ГУДВИНА» (12+)
4.25 «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» (0+)

ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ ЯРОСЛАВЬ

Профилактика на канале до 11.00
10.45 «СОБЫТИЕ» (16+)
12.35 «Легенды музыки и цирка» (12+)
13.30 «Вспомнить все» (16+)
14.00, 1.40 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
17.30 «ВЗЯТКИ ГЛАДКИ» (12+)
19.20 «Дорожный патруль-76» (12+)
19.30, 21.30, 1.20 «Новости города» (16+)
19.50 «РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ» (16+)
22.00 «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» (12+)
23.50 «МАЛЕНЬКИЕ ПАЛЬЧИКИ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
6.40, 9.10, 14.30 «Мультфильмы» (0+)
7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
8.30, 12.30 «Живые символы планеты» (12+)
9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
10.15 «Территория молодежи» (6+)
11.10, 0.30 «Большой скачок» (12+)
11.50, 17.50, 18.45, 23.50 «В тему» (12+)
12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
13.00, 20.30 «ВЫ ВСЕ МЕНЯ БЕСИТЕ» (16+)
18.30 «Спецкор» (12+)
19.30 «ПРОВОДНИЦА» (16+)
22.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
23.00 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)

ВТОРНИК, 10 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 3.00, 12.00, 15.00
«Новости»
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00, 1.55, 3.05
«Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ГАДАЛКА» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.55 «Юлий Гусман. Человек-оркестр» (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «ВМЕСТЕ НАВСЕГДА» (12+)
0.50 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (16+)
2.35 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (12+)
4.10 «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» (16+)

НТВ

4.45 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»
8.20, 10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.20 «КРАСНАЯ ЗОНА» (12+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.20, 19.40 «ШЕФ» (16+)
23.20 «ПРОФЕССИОНАЛ» (16+)
3.10 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К РОССИЯ К

6.30 «Пешком...»
7.00 «Легенды мирового кино»
7.30, 15.05, 22.45 «Женщины-воительницы»
8.25, 20.45 «СОВЕСТЬ»
9.50, 14.50 «Цвет времени»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»

10.15 «Письма из провинции»
10.45 «Academia»
11.35 «Искусственный отбор»
12.15 «Спектакль «Маленькие комедии большого дома»
16.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»
17.35 «Алгоритм Берга»
18.05, 1.00 «Концерт»
19.00 «Дом архитектора»
19.45, 1.55 «Великие реки России»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 «Библейский сюжет»
0.00 «ШАХЕРЕЗАДА»
2.40 «Первые в мире»

МАТЧ! ТВ

6.00, 9.00, 12.10, 14.25, 17.20, 19.50 «Новости»
6.05, 14.30, 18.30, 23.00 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05, 12.45, 3.05 «Специальный репортаж» (12+)
9.25, 16.05, 17.25 «МАСТЕР» (16+)
11.40 «Правила игры» (12+)
12.15 «Все на регби!»
13.05 «Главная дорога» (16+)
15.10 «Смешанные единоборства» (16+)
18.50, 19.55 «РУСЛАН» (16+)
20.55, 3.25 «Футбол»
0.00 «Профессиональный бокс» (16+)
1.00 «Автоспорт» (0+)
2.00 «Новости» (0+)
2.05 «Несвободное падение. Александр Белов» (12+)
5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.25 «6 кадров» (16+)
6.50, 2.05 «Реальная мистика» (16+)
7.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
9.30 «Давай разведемся!» (16+)
10.35, 4.45 «Тест на отцовство» (16+)
12.45, 3.55 «Понять. Простить» (16+)
13.55, 3.05 «Порча» (16+)
14.25, 3.30 «Знахарка» (16+)
15.00 «ЛЮБОВЬ В РОЗЫСКЕ» (16+)
19.00 «СОЛНЕЧНЫЙ НОЯБРЬ» (16+)
23.05 «ДЫШИ СО МНОЙ» (16+)

ЗВЕЗДА

6.05, 18.20 «Сделано в СССР» (6+)
6.20 «ОДИН ШАНС ИЗ ТЫСЯЧИ» (12+)
8.00, 9.20, 13.15 «ЛЕГЕНДА ОБ ОЛЬГЕ» (16+)

9.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
18.50 «Битва за небо. История военной авиации России» (12+)
19.35 «Улика из прошлого» (16+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 «ТРЕВОЖНЫЙ ВЫЛЕТ» (12+)
1.25 «НЕ ЗАБЫВАЙ» (12+)
4.20 «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» (16+)

ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ ЯРОСЛАВЬ

5.00, 7.05 «Мультяхи» (0+)
5.30, 6.45, 7.30, 8.45, 19.30, 21.30, 1.30 «Новости города» (16+)
6.00 «Кухня на свежем воздухе» (12+)
6.25, 8.25 «Среда обитания» (12+)
6.35, 9.05, 19.20 «Дорожный патруль-76» (12+)
8.00 «Декоративный огород» (12+)
8.35 «Дом с биографией» (12+)
9.15, 19.50 «РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ» (16+)
10.50 «ВЗЯТКИ ГЛАДКИ» (12+)
12.35 «Легенды музыки и цирка» (12+)
13.30 «Вспомнить все» (16+)
14.00, 1.50 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
17.30 «АДАМ И ПРЕВРАЩЕНИЕ ЕВЫ» (12+)
22.00 «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» (12+)
23.50 «ТОЛЬКО ПРЕДСТАВЬ» (12+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
8.30, 12.30 «Живые символы планеты» (12+)
9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
9.10, 14.30 «Мультфильмы» (0+)
9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
10.15 «Спецкор» (12+)
11.10, 0.30 «Большой скачок» (12+)
11.50 «Территория молодежи» (6+)
13.00, 20.30 «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
17.50, 18.30, 23.50 «В тему» (12+)
19.30 «ПРОВОДНИЦА» (16+)
22.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
23.00 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)

СРЕДА, 11 АВГУСТА

ЧЕТВЕРГ, 12 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 3.00, 12.00, 15.00
«Новости»
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00, 1.55, 3.05
«Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ГАДАЛКА» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.55 «Предсказание» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «ВМЕСТЕ НАВСЕГДА» (12+)
0.50 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (16+)
2.35 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
4.10 «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» (16+)

НТВ

4.40 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»
8.20, 10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.20 «КРАСНАЯ ЗОНА» (12+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.20, 19.40 «ШЕФ» (16+)
23.20 «ПРОФЕССИОНАЛ» (16+)
3.10 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...»
7.00 «Легенды мирового кино»
7.30, 15.05, 22.45 «Женщины-воительницы»
8.25, 20.45 «СОВЕСТЬ»
9.50 «Цвет времени»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
10.15 «Письма из провинции»
10.45 «Academia»

11.35 «Искусственный отбор»
12.15 «Спектакль «Орнифль»
14.15 «Венеция. Остров как палитра»
16.00 «СЛЕДСТВИЕ ВЕДУТ ЗНАТОКИ»
17.20 «Перерыв»
18.15, 1.05 «Концерт»
19.00 «Дом архитектора»
19.45, 1.50 «Великие реки России»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
22.15 «Библейский сюжет»
0.00 «ШАХЕРЕЗАДА»
2.30 «Его Голгофа. Николай Вавилов»

МАТЧ! ТВ

6.00, 9.00, 11.50, 14.25, 17.15, 19.50 «Новости»
6.05, 11.55, 14.30, 18.25, 20.55, 0.15 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05, 12.45, 3.05 «Специальный репортаж» (12+)
9.25, 16.05, 17.20 «МАСТЕР» (16+)
13.05 «Главная дорога» (16+)
15.10 «Смешанные единоборства» (16+)
18.50, 19.55 «КИКБОКСЕР» (16+)
21.45, 3.25 «Футбол»
1.00 «Автоспорт» (0+)
2.00 «Новости» (0+)
2.05 «Несвободное падение. Валерий Воронин» (12+)
5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.10 «6 кадров» (16+)
6.50, 2.00 «Реальная мистика» (16+)
7.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)
9.25 «Давай разведемся!» (16+)
10.30, 4.30 «Тест на отцовство» (16+)
12.40, 3.40 «Понять. Простить» (16+)
13.45, 2.50 «Порча» (16+)
14.15, 3.15 «Знахарка» (16+)
14.50 «МАМА МОЕЙ ДОЧЕРИ» (16+)
19.00 «СОЛНЕЧНЫЙ НОЯБРЬ» (16+)
23.00 «ДЫШИ СО МНОЙ» (16+)
1.00 «ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЫ» (16+)

ЗВЕЗДА

6.05 «Не факт!» (6+)
6.40 «ЧИСТОЕ НЕБО» (12+)
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
9.20, 13.15 «НОЧНЫЕ ЛАСТОЧКИ» (12+)
18.20 «Сделано в СССР» (6+)
18.50 «Битва за небо. История военной авиации России» (12+)

19.35 «Секретные материалы» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» (0+)
1.15 «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ» (0+)
2.40 «ТРОЕ С ПЛОЩАДИ КАРРОНАД» (12+)

ГОРОДСКОУ ТЭЛЕКАНАЛ 360°

5.00, 7.05 «Мультяхи» (0+)
5.30, 6.45, 7.30, 8.45, 19.30, 21.30, 1.20 «Новости города» (16+)
6.00 «Кухня на свежем воздухе» (12+)
6.25, 8.20 «Среда обитания» (12+)
6.35, 9.05 «Дорожный патруль-76» (12+)
8.00 «Декоративный огород» (12+)
8.35 «Дом с биографией» (12+)
9.15 «РОЖДЕННАЯ ЗВЕЗДОЙ» (16+)
10.50 «АДАМ И ПРЕВРАЩЕНИЕ ВЕРЫ» (12+)
12.35 «Легенды музыки и цирка» (12+)
13.30, 19.00 «Вспомнить все» (16+)
14.00, 1.40 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
17.30 «СНЕГИРЬ» (16+)
19.50 «МАЙ» (16+)
22.00 «ГРАФИНИЯ ДЕ МОНСОРО» (12+)
23.50 «ДЕВУШКА С БРАСЛЕТОМ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
8.30, 12.30 «Живые символы планеты» (12+)
9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
9.10, 14.30 «Мультфильмы» (0+)
9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
10.15, 11.50, 17.50, 18.45, 23.50 «В тему» (12+)
11.10, 0.30 «Большой скачок» (12+)
13.00, 20.30 «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
18.30 «Спецкор» (12+)
19.30 «ПРОВОДНИЦА» (16+)
22.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
23.00 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)

ПЕРВЫЙ

5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 3.00, 12.00, 15.00
«Новости»
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00, 2.35, 3.05
«Время покажет» (16+)
15.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «ГАДАЛКА» (16+)
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)
0.55 «Крым. Небо Родины» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «ВМЕСТЕ НАВСЕГДА» (12+)
0.50 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (16+)
2.35 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» (16+)
4.10 «ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ» (16+)

НТВ

4.40 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 «Сегодня»
8.20, 10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.20 «КРАСНАЯ ЗОНА» (12+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.20, 19.40 «ШЕФ» (16+)
23.20 «ПРОФЕССИОНАЛ» (16+)
2.45 «Их нравы»
3.10 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К

6.30 «Пешком...»
7.00 «Легенды мирового кино»
7.30, 15.05, 22.45 «Девушка из Эгтведа»
8.25, 20.45 «СОВЕСТЬ»
9.45 «Забывтое ремесло»
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 «Новости культуры»
10.15 «Письма из провинции»
10.45 «Academia»

11.30 «Искусственный отбор»
12.10 Спектакль «Реквием по Радамесу»
14.15 «Севастопольская драма»
15.55 «ШЕСТНАДЦАТАЯ ВЕСНА»
17.20 «Я все еще очарован наукой...»
18.00, 1.00 «Концерт»
19.00 «Дом архитектора»
19.45, 2.00 «Великие реки России»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
22.00, 2.45 «Цвет времени»
22.15 «Библейский сюжет»
0.00 «ШАХЕРЕЗАДА»

МАТЧ! ТВ

6.00, 9.00, 12.00, 14.25, 17.15, 21.50 «Новости»
6.05, 12.05, 14.30, 18.35, 21.00, 0.00 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05, 12.45, 3.05 «Специальный репортаж» (12+)
9.25, 16.05, 17.20 «МАСТЕР» (16+)
11.40 «Футбол» (0+)
13.05 «Главная дорога» (16+)
15.10 «Смешанные единоборства» (16+)
18.55, 21.55 «Футбол»
1.00 «Профессиональный бокс» (16+)
2.00 «Новости» (0+)
2.05 «Несвободное падение. Оксана Костина» (12+)
3.25 «Я — Али» (16+)
5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30, 6.15 «6 кадров» (16+)
6.55, 2.00 «Реальная мистика» (16+)
7.55 «По делам несовершеннолетних» (16+)
9.30 «Давай разведемся!» (16+)
10.35, 4.35 «Тест на отцовство» (16+)
12.45, 3.45 «Понять. Простить» (16+)
13.55, 2.55 «Порча» (16+)
14.25, 3.20 «Знахарка» (16+)
15.00 «ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)
19.00 «СОЛНЕЧНЫЙ НОЯБРЬ» (16+)
23.05 «ДЫШИ СО МНОЙ. СЧАСТЬЕ ВЗАИМЫ» (16+)

ЗВЕЗДА

6.00, 5.40 «Оружие Победы» (6+)
6.15 «Не факт!» (6+)
6.45 «ХРОНИКА ПИКИРУЮЩЕГО БОМБАРДИРОВЩИКА» (0+)
8.20, 9.20, 13.15 «ЧКАЛОВ» (16+)
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
18.20 «Сделано в СССР» (6+)

18.50 «Битва за небо. История военной авиации России» (12+)
19.35 «Код доступа» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ» (6+)
2.15 «Амет-Хан Султан. Гроза «Мессеров» (12+)
3.00 «БЛИЗНЕЦЫ» (0+)
4.25 «В НЕБЕ «НОЧНЫЕ ВЕДЬМЫ» (6+)

ГОРОДСКОУ ТЭЛЕКАНАЛ 360°

5.00, 7.05 «Мультяхи» (0+)
5.30, 6.45, 7.30, 8.45, 19.30, 21.30, 1.40 «Новости города» (16+)
6.00 «Кухня на свежем воздухе» (12+)
6.25, 8.25, 12.25 «Среда обитания» (12+)
6.35, 8.35 «Дом с биографией» (12+)
8.00 «Декоративный огород» (12+)
9.05 «Энциклопедия Ярославля» (12+)
9.15 «МАЙ» (16+)
10.55 «СНЕГИРЬ» (16+)
12.35 «Легенды музыки и цирка» (12+)
13.30, 19.00 «Вспомнить все» (16+)
14.00, 2.00 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
17.30 «ДОРОГА БЕЗ КОНЦА» (16+)
19.50 «РЯБИНОВЫЙ ВАЛЬС» (12+)
22.00 «ГРАФИНИЯ ДЕ МОНСОРО» (12+)
23.50 «СЕСТРЫ МАГДАЛИНЫ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
8.30, 12.30 «Живые символы планеты» (12+)
9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
9.10, 14.45 «Мультфильмы» (0+)
9.30, 10.30, 15.30, 16.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
10.15, 11.50, 17.50, 18.30 «В тему» (12+)
11.10, 0.30 «Большой скачок» (12+)
13.00, 20.30 «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
14.30, 23.50 Медицина в технологиях (16+)
19.30 «ПРОВОДНИЦА» (16+)
22.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
23.00 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)

Наши люди

● Елена Балдина

Жизнь поднимала его на самую высокую ступень пьедестала. На него смотрел весь мир, им гордилась страна. Чемпион мира и СССР, участник Олимпийских игр, прославленный лыжник, заслуженный мастер спорта, подполковник запаса Валерий Тараканов 9 августа отмечает 80-летний юбилей.

Валерий Иванович и сегодня в прекрасной физической форме – стройный, подтянутый, энергичный. Его небольшая квартира в поселке Михайловский, куда они с женой переехали два года назад из Москвы, напоминает музей достижений и побед: многочисленные кубки, медали и другие награды, фотографии родителей и друзей, с которыми он выступал на самых важных спортивных мероприятиях страны и мира. Его жизнь – настоящая легенда. Сам хозяин дома считает, что всем лучшим в своей судьбе он обязан спорту.

Трудное послевоенное детство

Валерий Иванович Тараканов родился в грозном 1941 году в деревне Платуново Ярославского района. Семья, в которой он рос, была многодетной, в ней воспитывались трое детей – Валерий и двое старших братьев. Его отец Иван Александрович был мастером на все руки: бондарь, столяр, сапожник. По состоянию здоровья на фронт его не призвали – трудился в тылу. Ремонтировал дороги, поэтому всю войну дети его почти не видели. Мама Екатерина Федоровна работала дояркой в колхозе «Страна Советов». Она была для сына примером трудолюбия и терпения.

Валерий Иванович благодарен своим родителям, которые помогли всем детям получить высшее образование. Только три брата Таракановых из их деревни окончили 10 классов, после чего пошли учиться дальше. Старший брат Александр окончил авиационное училище, стал военным летчиком, получил звание генерал-лейтенанта, командовал воздушной армией. Второй брат Юрий тоже пошел в авиационное училище, всю жизнь летал на Ан-2. Он летчик первого класса, был командиром отряда гражданской авиации.

Валерий с ранних лет приучился к тяжелому крестьянскому труду. Помогал матери доить коров, косить траву, колоть дрова, носить воду. Труд закалил его, сделал сильным. Именно эти качества пригодились в спорте. С 14 лет Валерий Тара-

Легендарный лыжник из Михайловского



канов участвовал в летних сельских соревнованиях за родной колхоз «Страна Советов» в беге, прыжках в длину и футболе. Был крепким, сильным, шустрым и ловким парнем.

Когда исполнилось семь лет, пошел в начальную школу. С 5 по 10 класс учился в средней школе № 17 поселка Норское, в которой хорошо было поставлено физическое воспитание. Валерий Тараканов с благодарностью вспоминает имена учителей – Федора Александровича Скробина и Вячеслава Павловича Савельева, которые привили ему любовь к лыжному спорту, научили не сдаваться и всегда идти до победного конца.

Впервые на лыжи парень встал в 13 лет и сразу выполнил третий взрослый разряд. Он до сих пор помнит первый результат – пять километров пробежал за 23 минуты 16 секунд. В школе записался в лыжную секцию. Год от года результаты улучшались. С первых соревнований – вначале школьных, потом районных, городских – Валерий Тараканов был лучшим.

Искусство побеждать

После школы будущий спортсмен поступил на факультет физического воспитания Ярославского педагогического института им. К.Д.Ушинского. Со второго курса побил все рекорды. Тренер Игорь Михайлович Бутин пророчил ему большое будущее. Он как в воду глядел. Во время учебы в институте Валерий выступал за ярославский «Буревестник». Участвовал во Всемирной зимней Универсиаде среди юношей в 1964-м и 1966 годах, где завоевал серебряную награду в гонке на 15 км и две золотые медали в эстафете 4 по 10 км.

В 1962 году молодого спортсмена Валерия Тараканова пригласили в сборную страны, где он пополнил молодежный состав. Началась подготовка к Олимпийским играм 1964 года, которые проходили в городе Инсбруке в Австрии. Он не очень надеялся попасть на них, так как были более именитые спортсмены, но его все же включили в состав сборной СССР. В гонке на 15 кило-

метров Валерий занял лишь 17 место. Первая неудача не вышибла из седла, а подстегнула работать еще больше. Спортсмены нашей сборной в то время сами подбирали и смазывали лыжи, по качеству наши мази сильно уступали финским. Именно на этом проигрывали наши лыжники, говорит Валерий Иванович.

В том же году он стал призером чемпионата страны по лыжным гонкам, где занял второе место в эстафете. Это была первая серьезная победа. Следом за ней другая – выигрыш традиционных соревнований «Праздник Севера» в Мурманске на дистанциях 15 и 30 км.

В 1966 году Валерий Тараканов установил высшее достижение на дистанции 10 и 15 км, его результаты были улучшены только после 1974 года, когда спортсмены перешли на пластиковые лыжи. Продолжалась подготовка к Олимпиаде 1968 года, которая состоялась во французском Гренобле.

Валерий Иванович стал двукратным чемпионом СССР в гонках на 30 км – в 1968 и 1970 годах. На чемпионате мира в 1970 году в Высоких Татрах завоевал золото в эстафете 4 по 10 км. В том же году ему было присвоено звание заслуженно мастера спорта.

В 1972 году наш земляк принял участие в Олимпийских играх, проходивших в Японии.

В составе Олимпийской сборной страны Валерий Тараканов выступал 11 лет. Это были трудные, но счастливые годы его жизни.

– Это была настоящая семья. Мы были лучшими лыжниками в мире за счет неимоверного труда, – рассказывает Валерий Иванович.

Сборы проходили от трех недель до трех месяцев. Обеспечение в сборной команде оставляло желать лучшего, не то что сегодня. На сезон выдавалась пара лыж, если она ломалась, вторую нужно было покупать за свой счет. Не хватало мазей для лыж, и они были далеко не лучшего качества. Кормили спортсменов на три рубля в день, этого не хватало. Тогда еще не было кроссовок, спортсмены бегали в кедах или тапочках, после этого ноги просто горели. Но, несмотря ни на что, наши лыжники оставались сильнейшими.

Когда Валерий Тараканов решил жениться во время сборов на своей избраннице Евгении, с которой дружили со школьной скамьи, его чуть было не исключили из сборной. Слава Богу, все обошлось. Евгения Борисовна стала его добрым талисманом. Она терпеливо ждала мужа со сборов – вместе ездить супругам было категорически запрещено, болела за него во время соревнований. Они писали друг другу письма. Супруги вместе уже 56 лет, вырастили троих детей. Наверное, не достиг бы таких высот в спорте, не будь у него столь крепкого тыла, такой верной и преданной жены, уверен Валерий Иванович.

Заслуженный тренер

После того как Валерий Тараканов ушел из большого спорта, он работал преподавателем в военно-воздушной академии им. Ю. Гагарина в Монино под Москвой. Оттуда был переведен на тренерскую работу в команду ЦСКА. Началась новая эпоха жизни. Тараканов оказался не менее талантливым тренером, чем спортсменом. Участвовал в подготовке олимпийских чемпионов Александра Завьялова, Михаила Девятьярова, Владимира Смирнова, Алексея Прокуророва, Елены Вяльбе, Любви Егоровой, Ларисы Лазутиной и многих других. Его учеником был двукратный олимпийский чемпион Николай Бажуков.

Валерий Иванович имеет множество наград и медалей. В 1983 году награжден Орденом Трудового Красного Знамени, в 1998 году – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, Почетным знаком «За развитие Олимпийского движения в России».

На своей малой Родине он необычайно популярен. С 2003 года в поселке Михайловский проводится ежегодный турнир по лыжным гонкам имени В.И. Тараканова, на который собирается до 500 лыжников. Валерий Иванович часто встречается с земляками, которые гордятся им. Он продолжает популяризировать лыжный вид спорта, считает, что именно лыжи дали ему путевку в жизнь.

Секреты ремесла

● Лариса Фабричникова
Фото автора

В XIX и начале XX века в Ярославской губернии был развит промысел лозоплетения. Теперь мастеров, которые могут собственными руками сделать корзины, кухонную утварь и тем более мебель, не много. Курбовчанка Мария Бзык решила самостоятельно обучиться этому интересному и полезному ремеслу.

Года три назад ей пришла в голову идея попробовать сплести корзину. Поскольку мастеров рядом не было, пришлось осваивать навыки ремесла в Интернете. Мария прочитала несколько книг, посвященных лозоплетению. Хотелось научиться делать полезные в хозяйстве вещи и подзаработать.

– Кто шьет, кто вяжет, а я решила плести из лозы. Когда я начинала это дело, мне говорили, что оно не для женщин, мол, зачем ты за него взялась. А я считаю, что любой человек вполне может с ним справиться. Главное – цель и желание. Начинала с доньшек, подставок, потом стала плести корзины.

И занятия это очень понравилось Марии: спокойное, умиротворяющее.

Очень важен этап подготовки сырья для плетения. Мастер подробно рассказала о нем. Оказалось, что это сложный, но интересный процесс.

Заготавливают прутья ивы в межвегетационный период. Осенью срезают ветви на протяжении двух месяцев: с периода, когда начнут опадать листья, и до снега. А вот весной заготавливают, как только начинает таять снег и до того времени, пока не набухнут почки у деревьев. Можно срезать ветви ивы



Кора и ветви ивы отличаются высоким содержанием дубильных веществ. Помещенные в сплетенную из них корзину грибы, ягоды, овощи дольше сохраняются, естественная вентиляция препятствует их порче. Срок службы изделий из ивовых прутьев – десятки лет.

изделий, которые она изготовила. Кроме корзин, это хлебницы, вазы. Плетет в основном зимой, летом, как она говорит, – ивовый отпуск.

Когда я спросила, сколько времени надо, чтобы сплести небольшую корзину, Мария ответила:

– Непредсказуемо, иногда часа три-четыре понадобится. А бывает, что и шесть часов приходится плести. Случается, и небольшая корзина изготавливается два дня. Времени не всегда хватает, домашние дела отвлекают. Плетение – это творчество. И вдохновение необходимо, и настроение.

Постепенно у Марии появляется опыт в лозоплетении. Она уже может поделиться некоторыми секретами обработки ивовых прутьев. Мне приглянулась светлая, слегка золотистая корзинка. Оказалось, что Мария отбелила ее раствором с лимонной кислотой. Очень красиво получилось! Мастер щедро делится своими навыками с детьми и взрослыми на занятиях кружка по лозоплетению в доме культуры. У самых усидчивых и настойчивых учеников получаются симпатичные корзинки. Ребята с радостью несут домой изготовленные собственными руками произведения. Они такие трогательные, приятно к ним прикасаться, чувствовать душевное тепло мастера.

А не сплести ли мне корзину?

и в июле-августе, в конце роста прута.

Мария заготавливает ветви с помощью секатора у речки Курбицы, в болотистых местах.

Лоза для плетения корзин должна быть достаточно длинной, от 70 до 100 см, прямой, гибкой. Хорошими считаются ветви, поверхность которых после ошкуривания гладкая и блестящая. Чтобы проверить, годно ли растение для работы, необходимо срезать ветку и согнуть на 180 градусов в комле – если треснула, то не подходит, если нет, то можно приступать к дальнейшей обработке.

Главный показатель качества лозы – ее сердцевина. Лучшая та, у которой она тонкая. Срезанные в марте и апреле побеги лег-

ко очищаются от коры без дополнительных усилий. Собранный в другое время материал перед обработкой придется вымачивать или зашпаривать. Для того, чтобы качественно ошкурить лозу, собранную зимой или поздней осенью, ее надо проварить. Мария закладывает прутья в чугунок и ставит на огонь часа на два-три.

– Когда ива молодая, только-только дозрела, ее можно ошкурить сразу после сбора. Чуть-чуть смочить водой и плести, она очень гибкая. Можно использовать и неошкуренную, но прутья очень скользкие, – говорит мастер.

Кроме лозы, Мария использует для плетения розог. Оказывается, нам он хорошо известен. Это то растение, которое мы при-

выкли называть камышом – с красивыми коричневыми шапочками на стеблях. Очень эффектно комбинируется ива с розогом, получается контрастный рисунок.

Но вот подготовлены прутья, и теперь можно начинать самое увлекательное – плетение.

– Для меня это как праздник. Чем-то плетение напоминает вязание, но гораздо интереснее, мне больше нравится. Здесь простор для творчества.

Мария освоила несколько техник лозоплетения: простое; веревочка в два, три, четыре прута; плоское. Способов много, но во всех используются основные техники лозоплетения.

В этом ремесле существует своя терминология.

Если посмотреть на дно корзины, то будут видны толстые прямые прутья, которые расходятся от центра в виде лучей и называются спицы. После того, как для формирования стенок корзины их загибают вверх, они становятся стойками (или коробкой). Все участки тонких ивовых прутьев, которые изгибаются между спицами и стойками, называются вязка. Обычно корзины начинают плести с доньшка. Затем плетут стенки, загибку и ручки.

Инструменты, требующиеся для изготовления корзин: секатор, лобзик, нож со скошенным лезвием, ножницы, дрель, плоскогубцы, шило, отвертка, пинцет...

Теперь у мастера уже довольно большой список

Свое дело

12+



Центр поддержки предпринимателей

● yarregion.ru

В центре «Мой бизнес» предпринимателям помогут организовать продвижение товаров или услуг в сети Интернет.

Работа проводится в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и

поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

– Важно помочь нашим предпринимателям расширить сбыт их продукции. Сегодня этому способствуют в том числе возможности сети Интернет, – отметил заместитель председателя правительства Ярославской области Максим Авдеев.

– В рамках нацпроекта 90 процентов расходов на интернет-продвижение берет на себя государство.

Получить данный вид поддержки могут субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные на территории Ярославской области и включенные в единый реестр.

Узнать подробности и подать заявку на получение услуги можно в центре «Мой бизнес».

Адрес: Ярославль, ул. Свердлова, 25д, тел. (4852) 594-754, e-mail:

срруar@yandex.ru.

Сайт:

«мойбизнес76.рф».

ПЯТНИЦА, 13 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ

- 5.00, 9.25 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00 «Новости»
9.50 «Жить здорово!» (16+)
10.55, 2.25 «Модный приговор» (6+)
12.15, 17.00 «Время покажет» (16+)
15.15, 3.15 «Давай поженимся!» (16+)
16.00, 3.55 «Мужское / Женское» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.40 «На самом деле» (16+)
19.45 «Поле чудес»
21.00 «Время»
21.30 «Музыкальный фестиваль «Жара» в Москве. Хиты 2000-х» (12+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
0.25 «Юл Бриннер, великолепный!» (12+)
1.25 «Полет нормальный!» (12+)
5.20 «Россия от края до края» (12+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

- 5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 «Вести. Местное время»
9.55 «О самом главном» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Судьба человека» (12+)
12.40, 18.40 «60 минут» (12+)
14.55 «ДУЭТ ПО ПРАВУ» (12+)
17.15 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.20 «ВМЕСТЕ НАВСЕГДА» (12+)
1.50 «ПРЕСТУПЛЕНИЕ» (16+)
3.30 «СОЛНЦЕКРУГ» (12+)

НТВ

- 4.40 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
8.20, 10.20 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)
11.20 «КРАСНАЯ ЗОНА» (12+)
13.20 «Чрезвычайное происшествие»
14.00 «Место встречи»
16.20 «ШЕФ» (16+)
18.15, 19.40 «ШЕФ. НОВАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
23.00 «Гала-концерт «AguTeens Music Forum» (0+)
1.10 «ПАРАГРАФ 78» (16+)
2.40 «ПАРАГРАФ 78. ФИЛЬМ ВТОРОЙ» (16+)
4.05 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К РОССИЯ К

- 6.30 «Пешком...»
7.00 «Легенды мирового кино»
7.30 «Венеция. Остров как палитра»

- 8.10 «Первые в мире»
8.25, 21.00 «СОВЕСТЬ»
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 «Новости культуры»
10.20 «НА ОТДЫХЕ»
11.10, 22.35 «Валентин Плучек, или В поисках утраченного оптимизма»
12.05 Спектакль «Безумный день, или Женитьба Фигаро»
15.05 «Сати. Нескучная классика...»
15.50 «ВАНЯ»
17.20 «Его Голгофа. Николай Вавилов»
17.50, 1.45 «Концерт»
18.45 «Билет в Большой»
19.45 «Смехоносталягия»
20.15 «Искатели»
23.50 «КОЛЕНА КЛЕР»
2.35 «Мультфильмы для взрослых»

МАТЧ! ТВ

- 6.00, 9.00, 11.50, 14.25, 17.15, 19.50 «Новости»
6.05, 11.55, 14.30, 20.55, 23.30 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05, 12.45, 3.05 «Специальный репортаж» (12+)
9.25 «МАСТЕР» (16+)
13.05 «Главная дорога» (16+)
15.30 «Смешанные единоборства» (16+)
16.25, 17.20 «РУСЛАН» (16+)
18.25, 19.55 «ВОЙНА ЛОГАНА» (16+)
20.25 «Валера, верим!» (12+)
21.25 Футбол
0.30 «Профессиональный бокс» (16+)
2.00 «Новости» (0+)
2.05 «Пляжный футбол» (0+)
3.25 «РЕСТЛЕР» (16+)
5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

- 6.30, 3.25 «Реальная мистика» (16+)
7.25, 5.05 «По делам несовершеннолетних» (16+)
9.00 «Давай разведемся!» (16+)
10.05 «Тест на отцовство» (16+)
12.15 «Понять. Простить» (16+)
13.25, 4.15 «Порча» (16+)
13.55, 4.40 «Знахарка» (16+)
14.30 «ВСЕ ЕЩЕ БУДЕТ» (16+)
19.00 «ИГРА В СУДЬБУ» (16+)
23.45 «СЕСТРА ПО НАСЛЕДСТВУ» (16+)
5.55 «Домашняя кухня» (16+)
6.20 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

- 5.50 «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ» (6+)
8.35, 9.20 «ЛИЧНЫЙ НОМЕР» (12+)
9.00, 13.00, 18.00, 21.15 «Новости дня»
11.20 «Открытый эфир» (12+)

- 13.20 «1812» (12+)
18.25 «ВА-БАНК» (12+)
20.25, 21.25 «ВА-БАНК-2, ИЛИ ОТВЕТНЫЙ УДАР» (12+)
22.35 «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
0.20 «СВИДЕТЕЛЬСТВО О БЕДНОСТИ» (12+)
1.35 «ОБРЫВ» (12+)
5.05 «Офицеры» (12+)

ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕКАНАЛ 360° ЯРОСЛАВЬ

- 5.00, 7.05 «Мультяхи» (0+)
5.30, 6.45, 7.30, 8.45, 19.30, 21.30, 1.20 «Новости города» (16+)
6.00 «Кухня на свежем воздухе» (12+)
6.25, 8.25, 12.25 «Среда обитания» (12+)
6.35, 8.35 «Дом с биографией» (12+)
8.00 «Декоративный огород» (12+)
9.05 «Энциклопедия Ярославля» (12+)
9.15 «РЯБИНОВЫЙ ВАЛЬС» (12+)
10.55 «ДОРОГА БЕЗ КОНЦА» (16+)
12.35 «Легенды музыки и цирка» (12+)
13.30, 19.00 «Вспомнить все» (16+)
14.00 «ТАКАЯ ОБЫЧНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
17.30 «ДОМИК В СЕРДЦЕ» (12+)
19.50 «ВАЛЕРИЙ ХАРЛАМОВ. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ВРЕМЯ» (12+)
22.00 «ГРАФИНЯ ДЕ МОНСОРО» (12+)
23.50 «КОЛЬТ 45» (16+)
1.40 «ХОЛОСТЯК» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

- 6.30, 8.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 21.30, 0.00 «День в событиях» (16+)
7.00, 17.00 «Волонтеры» (12+)
8.30, 12.30 «Живые символы планеты» (12+)
9.00, 10.00, 11.00 «Новости» (16+)
9.10, 14.45 «Мультфильмы» (0+)
9.30, 10.30, 15.30, 18.00, 1.30 «Отличный выбор» (16+)
10.15, 11.50, 14.30, 17.50, 18.45, 23.50 «В тему» (12+)
11.10, 0.30 «Большой скачок» (12+)
13.00, 20.30 «УЛЕТНЫЙ ЭКИПАЖ» (12+)
18.30 «Личные финансы» (12+)
19.30 «ПРОВОДНИЦА» (16+)
22.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)
23.00 «СЛЕДСТВИЕ ЛЮБВИ» (16+)

СУББОТА, 14 АВГУСТА

7 ПЕРВЫЙ

- 6.00 «Доброе утро. Суббота»
9.45 «Слово пастыря» (0+)
10.00, 12.00 «Новости»
10.15 «На дачу!» (6+)
11.15, 12.15 «Видели видео?» (6+)
13.35 «Крым. Небо Родины» (12+)
15.25 «Полет нормальный!» (12+)
16.35 «Кто хочет стать миллионером?»
18.00 «Предсказание» (12+)
19.00, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 «Время»
23.00 «БЛЕДНЫЙ КОНЬ» (16+)
1.15 «Индийские йоги среди нас» (12+)
2.15 «Модный приговор» (6+)
3.05 «Давай поженимся!» (16+)
3.45 «Мужское / Женское» (16+)

РОССИЯ 1 РОССИЯ 1

- 5.00 «Утро России. Суббота»
8.00 «Вести. Местное время»
8.20 «Местное время. Суббота»
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» (12+)
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 20.00 «Вести»
11.30 «Смотреть до конца» (12+)
12.35 «Доктор Мясников» (12+)
13.40 «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ» (12+)
18.00 «Привет, Андрей!» (12+)
21.00 «МУЗЫКА МОЕЙ ДУШИ» (12+)
0.40 «ДВА ИВАНА» (12+)

НТВ

- 4.45 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
6.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
8.20 «Готовим» (0+)
8.45 «Поедем, поедим!» (0+)
9.25 «Едим дома»
10.20 «Главная дорога» (16+)
11.00 «Живая еда» (12+)
12.00 «Квартирный вопрос» (0+)
13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
14.10 «Физруки. Будущее за настоящим» 6+
15.00 «Своя игра» (0+)
16.20 «Следствие вели...» (16+)
19.25 «КРЫСОЛОВ» (12+)
22.15 «Маска» (12+)
1.20 «Их нравы»
1.45 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К РОССИЯ К

- 6.30 «Святые христианского мира»
7.05 «Мультфильмы»
8.40, 1.35 «О ТЕБЕ»
10.00 «Обыкновенный концерт»
10.30 «ШЕСТНАДЦАТАЯ ВЕСНА»
11.55 «Острова»
12.35 «Роман в камне»
13.05, 0.40 «Мама — жираф»
14.00 «МИРАЖ»
17.25 «Предки наших предков»
18.10 «Даты, определившие ход истории»
18.40 «Песня не прощается... 1976-1977»
20.05 «АВТОПОРТРЕТ НЕИЗВЕСТНОГО»
21.20 «Буров и Буров»
22.05 «ХОЛОСТЯК»
23.35 «Клуб «Шаболовка, 37»

МАТЧ! ТВ

- 6.00 Профессиональный бокс (16+)
7.00, 9.00, 16.10, 19.20 «Новости»
7.05, 16.15, 19.25, 22.00 «Все на Матч! Прямой эфир»
9.05 «Мультфильмы» (0+)
9.30 «КИКБОКСЕР» (16+)
11.30 «ЧЕРЕП И КОСТИ» (16+)
17.00 «Валера, верим!» (12+)
17.30 «ГЕЙМЕР» (16+)
19.55 Футбол
23.00 Смешанные единоборства (16+)
0.30 Пляжный волейбол (0+)
1.30 «Новости» (0+)
1.35 Пляжный футбол (0+)
2.35 Регби (0+)
4.30 «Заклятые соперники» (12+)
5.00 Профессиональный бокс

ДОМАШНИЙ

- 6.30 «Пять ужинов» (16+)
6.45 «ПРИЕЗЖАЯ» (16+)
8.45 «ДЕЛО БЫЛО В ПЕНЬКОВЕ» (16+)
10.45, 2.05 «МЕРТВЫЕ ЛИЛИИ» (16+)
19.00 «ЧЕРНО-БЕЛАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)
22.00 «Скажи, подруга» (16+)
22.15 «ПИСЬМА ИЗ ПРОШЛОГО» (16+)
5.25 «Восточные жены в России» (16+)

ЗВЕЗДА

- 5.55 «Легенды госбезопасности» (16+)
6.40 «ПОСЕЙДОН» СПЕШИТ НА ПОМОЩЬ» (0+)
8.00, 13.00, 18.00 «Новости дня»
8.15 «ФИНИСТ — ЯСНЫЙ СОКОЛ» (0+)

- 9.45 «Круиз-контроль» (6+)
10.15 «Легенды музыки» (6+)
10.45 «Загадки века» (12+)
11.35 «Улика из прошлого» (16+)
12.30 «Не факт!» (6+)
13.15 «СССР. Знак качества» (12+)
14.05 «Легенды кино» (6+)
14.55, 18.15 «ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ» (6+)
22.40 «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» (12+)
0.25 «ЛИЧНЫЙ НОМЕР» (12+)
2.15 «ТРОЙНАЯ ЖИЗНЬ» (16+)
5.20 «Влюбленные в небо» (12+)

ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕКАНАЛ 360° ЯРОСЛАВЬ

- 5.00, 7.05 «Мультяхи» (0+)
5.30, 6.45, 7.30, 8.45 «Новости города» (16+)
6.00, 8.00 «Среда обитания» (12+)
9.05 «Барышня и кулинар» (12+)
9.35 «Домашние заготовки» (12+)
9.55 «Естественный отбор» (12+)
10.45 «БИНДЮЖНИК И КОРОЛЬ» (12+)
13.30 «Дорожный патруль-76» (12+)
13.40 «Сенсация или провокация» (12+)
16.10 «В мире сказок и приключений» (0+)
18.00 «Секретная папка» (12+)
18.40 «ПОЗДНЯЯ ВСТРЕЧА» (12+)
20.05 «ПРОДЛИСЬ, ПРОДЛИСЬ, ОЧАРОВАНЬЕ» (0+)
21.30 «ПАПА» (12+)
23.10 «ЯРОСЛАВ. ТЫСЯЧУ ЛЕТ НАЗАД» (16+)
1.00 «ВОЛКИ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

- 8.00, 9.35, 13.10, 14.30, 1.00 «Отличный выбор» (16+)
8.30 «Мультфильмы» (0+)
9.20, 10.30 «Личные финансы» (12+)
10.00 «День в событиях» (16+)
10.45 «В тему» (12+)
11.00 «Семейный круг» (0+)
11.15 «ВАН ГОГ. НА ПОРОГЕ ВЕЧНОСТИ» (16+)
13.30, 17.00 «Мнимый больной или путешествие ипохондрика» (12+)
15.00 «МАМОЧКИ» (16+)
16.00, 22.10 «Свидание для мамы» (16+)
18.10, 0.10 «Планета на двоих» (12+)
19.00 «Итоги недели»
19.50 «ДЖЕН ЭЙР» (12+)
23.10 «Свадебный размер» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 АВГУСТА

Россельхознадзор информирует

О применении пестицидов и агрохимикатов при производстве сельскохозяйственной продукции



Ежегодно в адрес Управления Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям поступает информация о нарушениях, связанных с применением сельскохозяйственными предприятиями пестицидов и агрохимикатов на полях с помощью наземных опрыскивателей. Работы проводятся зачастую вблизи населенных пунктов, население которых о применении предприятий гербицидов заранее не предупреждается, в результате чего гибнут пчелы, повреждаются сельскохозяйственные культуры на частных подворьях.

За нарушение правил испытаний, производства, транспортировки, хранения, применения и иного обращения с пестицидами и агрохимикатами (за исключением случаев, когда такие правила содержатся в технических регламентах), которое может повлечь причинение вреда окружающей среде, предусмотрена административная ответственность по статье 8.3 КоАП РФ с наложением административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от двух тысяч до пяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от десяти тысяч до ста тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

В соответствии со статьей 15 Федерального закона от 19.07.1997 № 109-ФЗ «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами» федеральный государственный контроль (надзор) в области безопасного обращения с

пестицидами и агрохимикатами осуществляется уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральными органами исполнительной власти.

Предметом федерального государственного контроля (надзора) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами является соблюдение гражданами и юридическими лицами: требований к пестицидам и агрохимикатам при ввозе на территорию Российской Федерации с территориями государств, не являющихся членами Евразийского экономического союза (статус регистрационного свидетельства о государственной регистрации пестицида и (или) агрохимиката, соответствие ввозимых пестицидов и агрохимикатов требованиям действующего регистрационного свидетельства о государственной регистрации пестицида и (или) агрохимиката);

регламентов применения пестицидов и агрохимикатов при производстве сельскохозяйственной продукции (за исключением применения пестицидов и агрохимикатов гражданами для ведения личного подсобного хозяйства). Оценка соблюдения гражданами и юридическими лицами санитарно-эпидемиологических требований, а также требований охраны окружающей среды при производстве, реализации,

хранении, применении, транспортировке, обезвреживании, утилизации, уничтожении и захоронении пестицидов и агрохимикатов осуществляется в рамках федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора и федерального государственного экологического надзора.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 30.06.2021 № 1067 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами» федеральный государственный контроль (надзор) в области безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами осуществляется Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору и ее территориальными органами.

Согласно п. 3 Положения № 1067 предметом государственного надзора является соблюдение гражданами и юридическими лицами регламентов применения пестицидов и агрохимикатов при производстве сельскохозяйственной продукции, за исключением применения пестицидов и агрохимикатов гражданами для ведения личного подсобного хозяйства.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Тверской и Ярославской областям

ПЕРВЫЙ

- 5.25, 6.10 «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» (0+)
- 6.00, 10.00, 12.00 «Новости»
- 7.00 «Играй, гармонь любимая!» (12+)
- 7.45 «Часовой» (12+)
- 8.10 «Здоровье» (16+)
- 9.20 «Непутевые заметки»
- 10.15 «Жизнь других» (12+)
- 11.10, 12.15 «Видели видео?» (6+)
- 13.55 «Предсказание» (12+)
- 15.00 «Наедине со всеми» (16+)
- 15.55 «Игра с судьбой» (12+)
- 16.50 «Вечер музыки Микаэла Таривердиева» (12+)
- 18.15 «Премия «Шансон года» (16+)
- 21.00 «Время»
- 22.00 «Дансе Революция» (12+)
- 23.45 «АННА И КОРОЛЬ» (0+)
- 2.20 «Модный приговор» (6+)
- 3.10 «Давай поженимся!» (16+)
- 3.50 «Мужское / Женское» (16+)

РОССИЯ 1

- 4.15, 3.10 «ХОРОШИЙ ДЕНЬ» (12+)
- 6.00 «СЮРПРИЗ ДЛЯ ЛЮБИМОГО» (12+)
- 8.00 «Местное время. Воскресенье»
- 8.35 «Устами младенца»
- 9.20 «Когда все дома»
- 10.10 «Сто к одному»
- 11.00 «Большая переделка»
- 12.00 «Парад юмора» (16+)
- 13.45 «ЦЫГАНСКОЕ СЧАСТЬЕ» (12+)
- 18.00 «ЛИЧНЫЕ СЧЕТЫ» (16+)
- 20.00 «Вести»
- 22.30 «ГКЧП. 30 лет спустя» (12+)
- 23.30 «БУДУ ЖИТЬ» (16+)

НТВ

- 4.50 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ» (16+)
- 6.40 «Кто в доме хозяин?» (12+)
- 8.00, 10.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
- 8.20 «У нас выигрывают!» (12+)
- 10.20 «Первая передача» (16+)
- 11.00 «Чудо техники» (12+)
- 11.50 «Дачный ответ» (0+)
- 13.00 «НашПотребНадзор» (16+)
- 14.05 «Однажды...» (16+)
- 15.00 «Своя игра» (0+)
- 16.20 «Следствие вели...» (16+)
- 19.25 «КРЫСОЛОВ» (12+)
- 22.15 «Маска» (12+)
- 1.45 «АДВОКАТ» (16+)

РОССИЯ К

- 6.30 Мультфильмы
- 7.55 «ГЛИНКА»
- 9.50 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфириным»
- 10.20 «АВТОПОРТРЕТ НЕИЗВЕСТНОГО»
- 11.30 «Цирки мира»
- 12.00 «Великие мистификации»
- 12.30 «Нестолычные театры»
- 13.10, 1.35 «Рысь — крупным планом»
- 14.05 «Либретто». Дж. Верди «Макбет»
- 14.20 «Музей Бельведер»
- 14.45 «Голливуд Страны Советов»
- 15.00 «БЛИЗНЕЦЫ»
- 16.25 «Пешком...»
- 16.55 «Предки наших предков»
- 17.35 «Линия жизни»
- 18.30 «Романтика романса»
- 19.25 «Острова»
- 20.05 «АДАМ ЖЕНИТСЯ НА ЕВЕ»
- 22.20 Вечер балетов Ханса ван Манена
- 23.45 «ПОЖИРАТЕЛЬ ТЫКВ»
- 2.25 «Мультфильмы для взрослых»

МАТЧ! ТВ

- 6.00 Профессиональный бокс
- 8.00, 9.00, 16.10, 20.25 «Новости»
- 8.05, 16.15, 23.35 «Все на Матч! Прямой эфир»
- 9.05 «Мультфильм»
- 9.30 «ВОЙНА ЛОГАНА» (16+)
- 11.30 «ЧЕРЕП И КОСТИ» (16+)
- 15.00 Бокс (16+)
- 17.00 Футбол
- 19.30 «После футбола с Георгием Черданцевым»
- 20.30 «Легенды бокса с Владимиром Познером» (16+)
- 0.30 пляжный волейбол (0+)

- 1.30 «Новости» (0+)
- 1.35 Пляжный футбол (0+)
- 2.35 Регби (0+)
- 4.30 «Спортивный детектив. Кровь в бассейне» (12+)
- 5.30 «Заклятые соперники» (12+)

ДОМАШНИЙ

- 6.05 «ДВЕНАДЦАТЬ ЧУДЕС» (16+)
- 8.00 «ВОСПИТАНИЕ И ВЫГУЛ СОБАК И МУЖЧИН» (16+)
- 10.00 «СЕСТРА ПО НАСЛЕДСТВУ» (16+)
- 14.10 «ИГРА В СУДЬБУ» (16+)
- 18.45 «Скажи, подруга» (16+)
- 19.00 «ЧЕРНО-БЕЛАЯ ЛЮБОВЬ» (16+)

- 22.00 «ВСЕ ЕЩЕ БУДЕТ» (16+)
- 2.15 «МЕРТВЫЕ ЛИЛИИ» (16+)
- 5.25 «Восточные жены в России» (16+)
- 6.15 «6 кадров» (16+)

ЗВЕЗДА

- 6.00, 1.55 «ТАЕЖНАЯ ПОВЕСТЬ» (6+)
- 7.55, 9.15 «ОЖИДАНИЕ ПОЛКОВНИКА ШАЛЫГИНА» (12+)
- 9.00 «Новости дня»
- 9.55 «Военная приемка» (6+)
- 10.45 «Скрытые угрозы» (12+)
- 11.30 «Секретные материалы» (12+)
- 12.20 «Код доступа» (12+)
- 13.20 «КРЕМЬ. ОСВОБОЖДЕНИЕ» (16+)
- 18.00 «Главное»
- 19.25 «Легенды советского сыска» (16+)
- 0.25 «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ» (12+)
- 3.30 «ПИРОЖКИ С КАРТОШКОЙ» (12+)
- 5.15 «Легендарные самолеты. Штурмовик Ил-2» (6+)

ГОРОДСКОЙ 360° ТЕЛЕКАНАЛ

- 6.00 «Мультяхи» (0+)
- 7.35 «МОРСКАЯ БРИГАДА» (6+)
- 9.10 «Барышня и кулинар» (12+)
- 9.40 «Домашние заготовки» (12+)
- 10.00 «ВРЕДНЫЙ МИР» (16+)
- 10.55 «ПРАВИТЕЛЬ» (16+)
- 13.50 «НЕИСТОВЫЙ» (16+)
- 16.50 «МАЧО МЭН» (16+)
- 18.30 «ГЕНИИ» (12+)
- 20.00 «БОЛЬШАЯ ИГРА» (12+)
- 21.30 «КОЛЫТ 45» (16+)
- 23.00 «ОГРАБЛЕНИЕ ПО-АМЕРИКАНСКИ» (18+)
- 0.35 «МНЕ ПО-КАЙФУ» (16+)

ПЕРВЫЙ ЯРОСЛАВСКИЙ

- 8.00, 9.15, 13.10, 14.30, 1.00 «Отличный выбор» (16+)
- 8.20 «Мультфильмы» (0+)
- 9.45 «Личные финансы» (12+)
- 10.00 Итоги недели
- 11.00 «ДЖЕН ЭЙР» (12+)
- 13.30, 17.00 «Про животных и людей» (12+)
- 15.00 «МАМОЧКИ» (16+)
- 16.00 «Свадебный размер» (16+)
- 18.10 «Планета на двоих» (12+)
- 19.00 «Клонирование» (12+)
- 20.00 «ЖИЗНЬ И ПРИКЛЮЧЕНИЯ МИШКИ ЯПОНЧИКА» (16+)

Актуально

Спутники, дроны, электронные планшеты... Последние цифровые технологии будут задействованы в первой в истории страны микросельхозпереписи и позволят вдвое ускорить получение результатов. С 1 по 30 августа перепись пройдет во всех регионах, охватит все аграрные предприятия и фермерские хозяйства страны, а также значительную часть подсобных хозяйств.

Какие задачи решает эта перепись, чем отличается от предыдущей сельхозпереписи-2016, кому будут полезны результаты и как будет обеспечена безопасность и конфиденциальность данных? Об этом и многом другом рассказали 2 августа на пресс-конференции «Сельхозперепись – 2021: объективный взгляд на изменения в агросекторе» в МИА «Россия сегодня» руководитель Росстата Павел Малков, директор департамента развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства РФ Ксения Шевелкина.

Впервые сельхозперепись в нашей стране проходит через пять, а не десять лет после предыдущей. Ускорение связано с изменениями в технологиях, структуре агросектора и задачами страны по развитию экономики. Цифровая перепись позволит детальнее оценить ресурсную базу и потенциал агросектора страны, а также последние структурные изменения в сельском

В России стартовала первая сельскохозяйственная микроперепись



хозяйстве. И выработать актуальные программы поддержки и развития села, крупных аграрных и фермерских предприятий, малых подсобных хозяйств.

«Сельское хозяйство – это один из ключевых секторов экономики. В прошлом году произведено продукции более чем на 6,1 трлн рублей. Собрано 133,5 млн тонн зерна. Более 20 млн чел человек производят сельхозпродукцию у нас в стране. Что стоит за сухими цифрами? Это экономическая и продовольственная безопасность и это независимость и уверенность в будущем страны», – отметил руководитель Росстата Павел Малков.

По его словам, цифровая микроперепись, как под микроскопом, позволяет увидеть мельчайшие детали и точнее оценить структуру сельского хозяйства страны, состояние ключевых товаропроизводителей. Обследование охватит все 41,9 тыс. сельскохозяйственных организаций, 144,9 тыс. крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальных предпринимателей страны, а также 82,6 тыс. некоммерческих товариществ и 16,5 млн личных подсобных хозяйств. Если первые смогут предоставить данные через специальный веб-ресурс, то собственники подсобных хозяйств навестят переписчики. При этом все собираемые дан-

ные будут полностью обезличенными. Информация в переписных листах не позволит даже косвенно идентифицировать участника опроса, подчеркивают в Росстате.

Количество вопросов, по сравнению с «большой» переписью, сократилось, а среднее время заполнения переписного листа на планшете составит 10-15 минут.

«Мы не будем интересоваться социально-демографическими характеристиками работников, не будем задавать вопросы о том, какой объем продукции был реализован. Однако в анкете для организаций очень важный, на наш взгляд, вопрос – о том, привлекали ли они кредиты или получили какие-либо дотации от государства. Это позволит понять масштабы господдержки агросектора, а также масштабы использования кредитных ресурсов», – пояснил задачи микропереписи Павел Малков.

Глава Росстата также рассказал об особенностях и преимуществах цифровой микропереписи.

«Все вместе – данные переписчиков с планшетов, данные, полученные с помощью спутников и дронов, административные данные – позволят получить максимально точную информацию о структуре

сельского хозяйства в нашей стране. Кроме того, за счет использования новых цифровых технологий вдвое быстрее, чем раньше, пройдет обработка данных: первые итоги переписи мы объявим в ноябре, окончательные итоги – в следующем году», – сообщил Павел Малков.

По итогам переписи будут представлены полные данные о посевных площадях и поголовье скота в стране и регионах по состоянию на 1 августа 2021 года. Доступ к детальным микроданным переписи получают все заинтересованные стороны: эксперты, ученые, бизнес, аграрии. Открытые обезличенные исходные цифры позволят делать самостоятельный расчет и аналитику в любом разрезе сельского хозяйства.

В Росстате отмечают: вся методология сбора информации основана на международном опыте. Микроперепись в России входит в программу Всемирной сельскохозяйственной переписи ООН.

Руководитель Росстата также отметил, что цифровизация позволила сократить стоимость переписи более чем в три раза по сравнению с предыдущей – до 4 млрд рублей по сравнению с 13 млрд в 2016 году. Основная часть суммы – оплата работы

Директор департамента развития сельских территорий Министерства сельского хозяйства Российской Федерации Ксения Шевелкина:

«Личные подсобные хозяйства обеспечивают порядка трети всей сельхозпродукции. Поэтому крупные ЛПХ для нас являются потенциалом развития отрасли, фермерства и кооперации. Проведение микропереписи во многом позволит сконцентрировать наши ресурсы, понять текущее состояние хозяйств, объем производства, поголовье скота, птицы и т.д. В настоящее время мы разрабатываем меры поддержки личных подсобных хозяйств, но отсутствие информации затрудняет эти процессы. Уверена, что результаты микропереписи, которые мы получим в конце этого года, позволят увеличить эффективность домохозяйств, разработать дополнительные меры стимулирования их вхождения, например, в сельскохозяйственной кооперативы».

переписчиков, которых будет задействовано 34,6 тыс. человек. Преимущественно это местные жители, которые хорошо знают территорию. Все уже прошли обучение (оно проводилось в онлайн-режиме), получили электронные планшеты и экипировку, а также средства санитарной защиты. Средняя норма переписчика – 480 респондентов в месяц. Зарплата – 18 тыс. рублей.

Памятка

Правительство Ярославской области рекомендует владельцам свиней соблюдать правила безопасности для нераспространения АЧС

В Ярославской области число очагов заражения африканской чумой свиней достигло 27 – генетический материал вируса выявлен в 13 муниципальных районах региона. Сейчас специалистами государственной ветеринарной службы проводятся мероприятия по ликвидации очагов африканской чумы свиней и предотвращению распространения возбудителя болезни.

Отметим, что АЧС сегодня распространяется не только в Ярославской области. Так, очаги зарегистрированы в фермерских и личных хозяйствах Тверской, Тульской, Костромской, Смоленской областей,

в Республике Марий Эл, а впервые за 40 лет случаи заболевания африканской чумой свиней зафиксировали на Американском континенте – в Доминиканской Республике.

Владельцы мелких хозяйств часто пренебрегают правилами безопасности, что приводит к дальнейшему распространению АЧС.

Так, зачастую владельцы животных, у которых произошел падеж, не сообщают об этом в ветеринарную службу, а самостоятельно проводят захоронение трупов павших животных. По закону о фактах падежа необходимо незамедлительно сообщать в государственную ветеринарную службу

для проведения исследований для исключения инфекционных заболеваний, в том числе и АЧС. Сегодня, если владелец умолчал о падеже, а далее выяснилось, что это произошло по причине очага АЧС (например, стали погибать и другие особи), владельцу грозит штраф в размере 1,5 тысячи рублей.

– На противоэпизоотической комиссии нами принято решение проработать на федеральном уровне вопрос об ужесточении наказания за случаи сокрытия падежа, – отметил председатель комиссии, заместитель председателя правительства Ярославской области Валерий Холодов. –

Также призываем владельцев свиней в обязательном порядке проверять своих питомцев на АЧС, делать соответствующие анализы.

– При установлении диагноза «Африканская чума свиней» на хозяйство (эпизоотический очаг) накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней и продукции свиноводства, а в радиусе до 20 км от очага (угрожаемой зоны) изымается все свинопоголовье, – рассказал директор департамента ветеринарии региона Александр Чавгун и добавил, что вирус африканской чумы свиней, в том числе находящийся в продукции, не

представляет опасности для здоровья человека, однако он смертельно опасен для домашних свиней и диких кабанов.

Вместе с тем человек и сам может стать переносчиком АЧС: он может передать вирус африканской чумы свиней животным через обувь, одежду или продукты. В связи с этим правительством области рекомендовано населению по возможности ограничить походы в лес, где АЧС может быть распространена среди диких кабанов. А если и побывали в лесу, то после посещения необходимо обработать одежду и обувь специальными дезинфицирующими средствами.

Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная септическая болезнь домашних свиней, в том числе декоративных и диких кабанов. Болезнь может проявляться остро, подостро, хронически и бессимптомно, часто характеризуется лихорадкой, геморрагическим диатезом. Как правило, гибель животных наступает на 5-10-е сутки от начала заболевания. Выжившие животные пожизненно остаются вирусносителями.

Ситуация, связанная с возникновением очагов АЧС, находится на контроле правительства Ярославской области и Правительства РФ.

Мечта путешественника

КАМЧАТКА — край медведей, крабов, вулканов и океана

- Алексей Бутусов
- Дмитрий Колчин
- Фото Дмитрия Колчина

«Я путешествую, а значит – живу», – писал Константин Паустовский и был тысячу раз прав. Во время путешествий начинаешь переосмысливать привычные ценности, по-другому смотреть на мир. Это самый надежный заряд позитивной энергии, светлых эмоций и, конечно же, крепкого здоровья на целый год. Именно таким стало для нас путешествие на Камчатку – давняя мечта, которая много лет не давала покоя. О том, как это было, – наш путевой дневник.



ных горячих ванн с последующим окунанием в ледяное озеро. Сразу помолодели: кто на тридцать лет, а кто на пятьдесят.

День пятый

Пеший поход двенадцать километров? Теперь уже это для нас пустяки. Мы держим путь на горный массив Вачкажец – бывший вулкан. Набреем на невероятное живописное озеро Тахколоч. Встречаем огромное количество цветов, в том числе и фиолетово-черный колокольчик с интересным названием «рябчик камчатский». Вода во всех горных речках и ручейках, которые мы переходим, чистой, и ее можно пить. Мы останавливаемся возле водопадов, любим мшистыми камнями. Поднимаемся в горы и попадаем из июля то в апрель, то в март. Вот подснежники – ветреница дубравная, вот камчатские купальницы. А вон, смотрите, с пронзительным писком скачут суслики – евражки. Попадаем в «горный цирк» – котловину в виде амфитеатра.

День первый

Мы прилетели в аэропорт «Елизово». Ступили на твердую камчатскую землю (ура, это не сон!) Первое, что увидели, – вулканы. Седые, заснеженные, суровые. Впрочем, тут же узнаем от экскурсовода Марии, что они на самом деле в народе называются «Домашними»: их видно почти с любой точки Петропавловска-Камчатского, и местные жители настолько их любят, что почти «приручили». В полусне (московское время – пять утра) отправляемся на обзорную экскурсию по Петропавловску. Пробуждает нас залив океана: мы – в единственном городе России, который стоит не на море, а на океане. Отовсюду веет запахом морской соли и легкой свежей прохладой: несмотря на двадцать пять градусов тепла, в океане вода три-четыре градуса.



и ту же кнопку, чтобы вобрать целиком и полностью Камчатку в свой крохотный фотоаппарат. И тут выясняется, что это только начало, и самое интересное впереди.

Нас везут сопками, откуда открываются величественные виды на океан. Нам показывают скалы «Три брата», которые, по легенде, спасают город от цунами. Мы смотрим на скалу «Чертов палец». Знакомимся с особенным видом березы, которая произрастает только на Дальнем Востоке – каменной. Наконец, мы оказываемся на мысу Маячном, который по праву можно назвать краем света. Там, за океаном, – Америка. А волны шумят, чайки кричат, и чувствуешь себя крохотным-крохотным.

День второй

Отправляемся знакомиться с природой Камчатки! Нас высаживают на побережье залива, и тут мы понимаем, что больше ничего для счастья в жизни не нужно. Туристы разбредаются по пляжу. Кто-то собирает ракушки и выброшенные на берег останки камчатских крабов. Кто-то разглядывает гигантскую ламинарию – морскую капусту. Кто-то фотографирует все подряд – не думая, нажимая по сто раз на одну

На живописном месте располагаемся на обед. Слушаем песни о Камчатке. Пропитываемся духом полуострова...



Алексей Бутусов — слева и Дмитрий Колчин — справа

День третий

Сегодня мы отправляемся в кратер действующего вулкана. Утром к нашему гостевому дому подъезжают два внедорожника с такими внушительными колесами, что становится жутко: не на Марс ли мы на них полетим? Почти! Мы попадаем туда, где ландшафты во многом марсианские. Едем по горному серпантину, а потом по заснеженным лавовым полям. Наступает момент, когда даже внедорожник буксует и наотрез отказывается идти дальше, и тогда мы, вооружившись трекинговыми палками, идем пешком. Начинается путь по снегу: его за зиму (а она тут с октября по июнь!) наматывает столько, что растаять не успевает.

Мы оказываемся в кратере вулкана, на fumarольном поле. Отовсюду из горных пород с сильным, неземным гулом вырываются горячие, сильно пахнущие сернистые газы, окрашивающие все вокруг в желтовато-зеленый цвет. Тут же бьют серные источники. В них можно опустить руку: вода чуть-чуть пощипывает кожу.

На обратном пути знакомимся с медведями. Первый

оказался пуглив: рванул от нашего внедорожника – поминай как звали! Зато потом нам позировали целых два мишки, очень фотогеничные. Наверное, знали, что про них потом в газете напишут.

День четвертый

Сегодня мы постигаем всеми органами чувств дух Камчатки. Вы видели когда-нибудь пляж, где песок абсолютно черный, настолько, что если погода солнечная, лежать на нем невозможно? Такой вулканический песок на Халактырском пляже, где нашу группу торжественно посвятили в камчадалы – теперь мы «окамчатели» окончательно! Нас везут в этнографическое стойбище «Кайныран» (в переводе – «Медвежий дом»), на концерт корякского народного ансамбля «Уйкав». Руководит ансамблем Лидия Чечулина – уроженка Камчатки, знающая невероятное количество местных песен, танцев, историй, легенд. После национального обеда мы знакомимся с ездовыми собаками, на которых ежедневно проходят гонки – фестиваль «Берингия». Завершаем день торжественным принятием сероводород-

День шестой

Сегодня у нас морская прогулка на катере по Тихому океану до острова Старичков (ударение на первый слог: старик – название птицы). Смотрим по пути в бухты, осматриваем кекуры – скалы, торчащие из воды. Нам встречаются целые колонии чаек, топорки, камчатские нерпы и даже морские львы. Мы рыбачим в океане: попадается камбала, треска. Пойманную рыбу нам тут же готовят. Но главное украшение нашего тихоокеанского стола – крабы, сваренные в океанической соленой воде! А за бортом плещет Тихий океан, и нет ему ни конца ни края.

День седьмой

Сегодня мы возвращаемся домой. В фирменном магазине камчатской продукции покупаем рыбу, икру, молочные продукты и сладости. Но самый удивительный сувенир мы встречаем в аэропорту – камчатский воздух в баночках. Такого мы еще не видели!

Впрочем... лучший сувенир из любого путешествия – это впечатления и творческий настрой. Ну что, куда отправимся в следующий раз?



Официально

Как установить опеку



В подобной социальной помощи часто нуждаются совершеннолетние недееспособные люди, в том числе преклонного возраста.

Опекой признается в том числе форма устройства граждан, признанных судом недееспособными, при которой назначенные органом опеки и попечительства граждане (опекуны) являются законными представителями подопечных и совершают от их имени и в их интересах

все юридически значимые действия (п. 1 ст. 2 Закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ).

Признание гражданина, в том числе пожилого, страдающего психическим расстройством, недееспособным решается судом с учетом степени нарушения его способности понимать значение своих действий или руководить ими (п. 1 ст. 29 ГК РФ; п. 4 ст. 2 Закона № 48-ФЗ; п. 19 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 23.06.2015 № 25).

Опека над гражданами, признанными судом недееспособными вследствие

Наша справка

Подготовка гражданина, выразившего желание стать опекуном, осуществляется органом опеки и попечительства по установленной примерной программе бесплатно и включает (п. 14 Правил; Примерная программа, утв. Приказом Минтруда России от 12.02.2020 № 58н):

- ◆ ознакомление с правами, обязанностями и ответственностью опекуна, установленными законодательством РФ и законодательством соответствующего субъекта РФ;
- ◆ посещение обучающих семинаров и тренинговых занятий по вопросам психологии и основам медицинских знаний;
- ◆ обеспечение психологического обследования для оценки психологической готовности исполнять обязанности опекуна – с согласия потенциального опекуна.

способными вследствие психического расстройства, устанавливается органами опеки и попечительства (ст. 32 ГК РФ).

Опекунами над недееспособным совершеннолетним гражданином могут быть только совершеннолетние дееспособные граждане, не лишенные родитель-

ских прав и не имеющие на момент установления опеки судимости за умышленное преступление против жизни или здоровья граждан (п. 2 ст. 35 ГК РФ).

Чтобы установить опеку над совершеннолетним недееспособным гражданином, рекомендуем придерживаться следующего алгоритма.

Шаг 2.

Представьте документы в орган опеки и попечительства

Документы представляются в орган опеки и попечительства по месту жительства будущего опекуна вместе с предъявлением паспорта РФ (п. п. 4, 5 Правил).

В течение семи дней со дня представления вышеперечисленных документов орган опеки и попечительства назначает обследование условий жизни гражданина или близкого родственника, выразившего желание стать опекуном, в ходе которого оцениваются жилищно-бытовые условия, личные качества и мотивы заявителя, способность его к выполнению обязанностей опекуна, а также отношения, сложившиеся между членами его семьи (п. п. 8, 8(1) Правил).

Шаг 3.

Получите в органе опеки и попечительства акт об обследовании

Акт об обследовании условий жизни гражданина или акт об обследовании условий жизни близкого родственника можно получить через три дня после проведения обследования. Если вы не согласны с актом об обследовании, оспорьте его в судебном порядке (п. п. 8, 8(1) Правил).

Шаг 4.

Получите в органе опеки и попечительства решение о возможности быть опекуном

Орган опеки и попечительства через 15 дней после представления заявителем вышеперечисленных документов и акта об обследовании принимает решение о назначении заявителя опекуном либо выдает заключение о возможности заявителя быть опекуном, которое является основанием для постановки его на учет в качестве гражданина, выразившего желание стать опекуном (п. 9 Правил).

В акте органа опеки и попечительства о назначении гражданина опекуном может быть указан срок действия его полномочий, определяемый конкретным периодом или указанием на наступление определенного события (разд. IV Руководства по соблюдению обязательных требований в сфере опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных граждан, утвержденных Рострудом).

Заключение о возможности заявителя быть опекуном действительно в течение двух лет со дня его выдачи (п. 11 Правил). Заключение органа опеки и попечительства является основанием для получения заявителем направления на посещение совершеннолетнего подопечного.

Заявителю может быть отказано в назначении его опекуном с указанием причин отказа. В этом случае возвращаются все представленные им документы и разъясняется порядок обжалования решения об отказе в назначении опекуном (абз. 5 п. 9 Правил).

Управление труда и социальной поддержки населения администрации ЯМР

Деньги



Выплатить кредит стало легче

● Пресс-служба отделения Ярославль ГУ Банка России по Центральному федеральному округу

Для ярославских предпринимателей и жителей области продлена реструктуризация кредитов.

Банк России рекомендовал кредиторам продлить до 1 октября 2021 года реструктуризацию кредитов и займов для граждан и субъектов МСП. Ранее срок принятой в стране меры поддержки ограничивался 1 июля 2021 года. Решение было принято в связи с ростом распространения коронавирусной инфекции и введенными ограничительными мерами, которые могут повлиять на возможность граждан и предпринимателей своевременно обслуживать задолженность по кредитам и займам.

Напомним, меры поддержки граждан и бизнеса в условиях пандемии были введены в начале апреля прошлого года. С этого времени и по сегодняшний день банками была снижена кредитная нагрузка для более 1 тысячи ярославских предприятий. Общий объем реструктурированных кредитов бизнесу составил почти 7 млрд рублей. В том числе 600 предприятий воспользовались правом на кредитные каникулы, приостановив на полгода выплаты по кредитам общей суммой в 1,7 млрд рублей.

С момента введения мер поддержки почти 17 с половиной тысяч жителей региона воспользовались возможностью реструктурировать свои кредиты общей суммой около 6 млрд рублей. Почти 1,5 тысячи ярославцев оформили кредитные и ипотечные каникулы, получив полное освобождение от платежей на 6 месяцев. Большая часть заемщиков договорилась с банками о снижении долговой нагрузки до приемлемой в новых жизненных обстоятельствах. Критериями для принятия решения о предоставлении гражданам каникул или рассрочки являлись заболевание заемщика (или члена его семьи) COVID-19 или снижение его дохода до уровня, не позволяющего обслуживать задолженность.

«Реструктуризация кредитов и займов по-прежнему актуальна для определенной части ярославских заемщиков. Поэтому сейчас важно создать условия, чтобы снизить риски дефолта как физических лиц, так и предприятий. Реструктуризация не испортит кредитной истории, преодолев финансовые трудности, заемщик сможет вернуться к обычному графику платежей», – прокомментировал управляющий ярославским отделением Банка России Владимир Алексеев.

Сканворд

↓	Передающая теле-трубка		Форма приветствия	→					
	Мужское имя		Раствор сахара		Горная система в Средней Азии		Морская выдра		Родонит
↖					Пастух из оперы "Снегурочка"	→			
	Подруга		Высшее духовное лицо		100		Богиня радуги у др. греков		Птица отряда журавлеобразных
↖			↓		↓		↓		↓
	Женское имя	Лукуллов ...		Работник текстил. пром-сти		Зло		Плакса	
↖		↓		↓		↓		↓	
	Заявление в суд				Река на востоке России	→			
↖					Народность в Китае	→			
	Насекомое-паразит	Хищный пушной зверек	Единица счета в спорте	→			Задор		Китайская крапива
↖					Плохая лошадь		Злак	Звезда Голливуда	
	Напиток		Желтая краска	Беспутный человек, пьяница	→				
↖				Водяной орех	→				

Гороскоп. С 9 по 15 августа



ОВЕН. Именно сейчас вам удастся решить проблемы, которые не покидали вас последнее время. Руководство сейчас увидит в вас больше возможностей и изменит свое отношение в лучшую сторону.



ТЕЛЕЦ. Благоприятный период для шопинга. Все будет даваться легко, во всех делах – удача. Проведите этот период с близкими друзьями, а свободное время уделите личностному развитию.



БЛИЗНЕЦЫ. Планеты сложатся так, что дела то будут приостанавливаться, то развиваться. На работе откроются новые способности, но вы рискуете потерять то, что было дорого для вас.



РАК. Космическая энергия несет вам огромный заряд бодрости и позитива. Отличная возможность поправить свое финансовое положение. Сходите и поговорите с руководством о повышении.



ЛЕВ. Этот период Львам будет очень полезно провести в обществе. Возможно, у вас есть хронические заболевания, которые дадут знать о себе. Ведите здоровый образ жизни, не злоупотребляйте алкоголем.



ДЕВА. Благоприятный период для изучения ранее интересующей вас информации. Есть возможность улучшения финансового положения в поездках. Выезд на природу с семьей принесет массу отличных эмоций!



ВЕСЫ. Жизненные силы Весов бьют через край. Из-за этого не все ситуации вы расцениваете правильно. На работе будьте внимательны, не давайте поводов для замечаний от руководства.



СКОРПИОН. Сейчас Скорпионов окружают люди, которые готовы помочь безвозмездно. От интересных и заманчивых предложений отказываться не нужно, именно они принесут вам рост по карьерной лестнице.



СТРЕЛЕЦ. Удачный период для общения с коллегами или руководством. Вы вполне можете рассчитывать на успех в решении личных проблем или на повышение в карьере. Возможен рост финансового потока.



КОЗЕРОГ. Жизненные возможности и самочувствие Козерогов значительно улучшаются. Сексуальная энергия повышается, что дает возможность встретить любимого человека или провести незабываемый вечер.



ВОДОЛЕЙ. Удачный период для представителей различных религий, наук и культур. Вы способны приобрести недостающий опыт в различных сферах деятельности, близких по духу.



РЫБЫ. Период благоприятен для общения и сулит новое знакомство. Возможно, сейчас вы встретите близкого и родного человека, который изменит вашу жизнь к лучшему. Вероятнее всего, это будет ваш новый знакомый.

Спорткурьер

Подготовил Владимир Колесов

Еще одно серебро

Олимпиада. Плавание

Уроженец Гаврилов-Яма Иван Гирев показал второе время в командной эстафете 4x200 метров вольным стилем. Воспитанник ярославской школы плавания завоевал серебряную медаль. Иван начал заниматься плаванием в Гаврилов-Яме, а в 2012 году продолжил свой путь в Ярославле в школе олимпийского резерва № 4. Сейчас он учится в Новомосковском колледже олимпийского резерва.

Победа «Шинника» в Москве

Футбол. ФНЛ-2. Группа-2

В рамках третьего тура нового сезона состоялось противостояние между командами «Локомотив-Казанка» и «Шинник» в Москве. Ярославские футболисты добились победы со счетом 1:0. Победный мяч на восьмой минуте забил Антон Бетюжнов – 0:1 (0:1).

Неудача в Кубке

Футбол. Кубок России

В матче 1/128 финала Кубка России ярославский «Шинник» в гостях уступил «Волне» из Нижегородской области. В основное время ни одна из команд не смогла взять ворота соперника. Игра дошла до пенальти. Первая серия закончилась со счетом 4:4. Затем нижегородцы реализовали попытку, а ярославец Михаил Канаев промахнулся. Матч закончился со счетом 5:4 в пользу «Волны». «Шинник» выбывает из Кубка России.

Успех триатлонистов

Триатлон

В Перми состоялся финал Кубка России по триатлону на дистанции «спринт». Ярославцы завоевали четыре медали. Победу на финальном этапе среди девушек 15-17 лет одержала воспитанница СШОР «Темп» (Рыбинск) Анна Галушкина. Ее

земляк Игнат Балакин завоевал серебряную медаль в своей возрастной группе. Но он стал лучшим по сумме всех этапов в сезоне 2021 года в категории «юноши 13-14 лет». В этой же категории среди девушек бронза досталась представительнице ярославской спортивной школы олимпийского резерва № 4 Марине Сбоговой.

В соревновании приняли участие 250 атлетов от 13 лет со всей страны.

Медали шестовиков

Легкая атлетика

В Краснодаре прошло первенство России (юноши и девушки до 18 лет) по легкой атлетике.

Воспитанники СШОР по легкой атлетике и адаптивному спорту традиционно успешно выступают в секторе для прыжков с шестом.

Ксения Лужина (тренер А.Б. Скулябин) стала победителем, а Максим Шаркунов (тренеры В.Г. Руденко, Т.В. Руденко) завоевал серебряную медаль.

Серебро по русской лапте

Чемпионат России

Состязание прошло в Москве. В нем приняли участие 12 команд из разных регионов страны. Мужская сборная Ярославской области уступила только команде из Омска. Ярославцы завоевали серебро.

Поучаствовали в разгроме

Хоккей

В рамках подготовки к Кубку Глинки/Грепки юниорская сборная России (U18) в словацком городе Пьештяны провела товарищескую встречу со сверстниками из Словакии. Россияне одержали победу со счетом 9:3 (2:0, 2:2, 5:1).

Отличились и ярославцы. Александр Перевалов забросил две шайбы. Даниил Бут и Илья Роговский отметились голевыми передачами.

	Днем °С	Ночью °С
ПТ 6.08	+17...+18	+14...+15
СБ 7.08	+19...+20	+14...+16
ВС 8.08	+23...+25	+18...+19
ПН 9.08	+25...+27	+17...+19
ВТ 10.08	+24...+25	+18...+19

Ответы на сканворд из № 55

По горизонтали: Самарканд. Итиль. Неуч. Альтист. Ук. Уба. Шалопай. Оторо. «Ротор». Прут. Очи. Форум. Спик. Эскиммо. Никон. Аким.

По вертикали: Аминь. Альхиба. Канат. Науру. Титан. Туш. Сало. Койот. Спор. Отписка. Арувими. Графин. Старик. «Ромэн». Пик. Ком.

Фотоконкурс



Лето, ах лето!

Дорогие читатели «Ярославского агрокурьера», в предыдущих номерах мы предложили вам принять участие в конкурсе фотографий. Тема самая летняя – любимые уголки природы в селах и деревнях нашего района. Фотоконкурс вызвал живой интерес у читателей, нам прислали много снимков с прекрасными пейзажами. Сегодня мы публикуем фотографию Евы Яковлевой.

Ждем новых снимков! Присылайте фотографии на электронный адрес редакции: yaragrokuf@mail.ru

Принимаем творческие работы до 1 сентября. Просьба указывать в письме, в каком населенном пункте вы живете, и название работы. От одного автора – не более трех фотографий.

Лето пролетит быстро, пусть останутся с нами прекрасные мгновения этого удивительного времени года.

Авторам трех лучших снимков редакция вручит приятные призы!

Газета «Ярославский агрокурьер» расскажет о вас и вашем деле всему району! И не только...

Уважаемые читатели и те, кто впервые взял в руки наш еженедельник!

Полезно знать, что «Ярославский агрокурьер» распространяется тиражом свыше 5 000 экземпляров – не только в Ярославском муниципальном районе, но и частично на территории Ярославской области.

Это означает, что опубликованную на страницах газеты полезную, в том числе рекламную информацию о вас и вашем деле потенциально прочтут около 15 000 человек.

Вы можете опубликовать на страницах «Ярославского агрокурьера»:

- ✓ актуальную, в т.ч. рекламную информацию в интересах вашего дела (бизнеса) в жанре имиджевой статьи или в форме модуля;
- ✓ поздравление коллег со знаменательным событием в жизни вашего трудового коллектива;
- ✓ поздравление вашим родным, близким и друзьям с красивой юбилейной датой, днем рождения, свадьбой и т.п.;
- ✓ красиво оформленную благодарность, извещение или объявление.

СИЛА СЛОВА – ЭНЕРГИЯ ЖИЗНИ!

**ВСЕ
НОВОСТИ
Ярославского
района**

ЗДЕСЬ!

СДЕЛАНО ДЛЯ ВАС!



**ГАЗЕТА
«Ярославский
агрокурьер»**

ярагрокурьер.pf
(4852) 42-90-33, 42-90-36, 42-90-32
yaragrokuf@mail.ru

На приемлемых по цене условиях редакция готова разместить ваши материалы на официальном сайте сетевого издания «Ярославский агрокурьер» **ярагрокурьер.pf**

Условия публикации рекламы и объявлений размещены на указанном выше сайте в разделе «Реклама» в газете (в нижнем левом углу главной страницы).

Заказать публикацию можно по телефонам рекламной службы: (4852) 42-90-36, 42-90-32, 42-90-33 или по электронной почте yaragrokuf@mail.ru, а также непосредственно в редакции районной газеты по адресу: г. Ярославль, Московский пр-т, д. 11/12, оф. 9 (3 этаж).

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

у читателя рекламы и объявлений в газете больше времени на осмысление их содержания, чем в случае рекламы по радио или ТВ;

в газетной рекламе можно без ущерба для основного ее содержания разместить схему проезда, показывающую, как добраться до вашего предприятия, адреса магазинов, а также условия продаж, скидки и т.п.;

разместить рекламу в газете проще и дешевле, чем в других СМИ. Кроме того, изготовив однажды оригинал-макет, можно пользоваться им многократно.

Вашу рекламу (если она будет правильно составлена и размещена в соответствии с действующим законодательством РФ) наверняка заметят.

Желаем удачи в жизни и вашем бизнесе!

Отдых

Как получить бесплатную путевку в детский оздоровительный центр «Иволга»

Бесплатные путевки в ДООЦ «Иволга» на четвертую смену (с 14 по 27 августа) предоставляются детям, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации:

- ребенок проживает в малоимущей семье;
- ребенок остался без попечения родителей;
- дети с ограниченными возможностями здоровья;
- дети, чья жизнедеятельность объективно нарушена в результате сложившихся обстоятельств и которые не могут преодолеть данные обстоятельства самостоятельно или с помощью семьи.



Адрес ДООЦ «Иволга»: Ярославский район, д. Нестерово (в 20 км от Ярославля по автомобильной дороге на Тутаев (левый берег), недалеко от д. Кузнечиха, на живописном берегу р. Ить.

Для получения путевки необходимо обратиться в управление образования администрации ЯМР по адресу: г. Ярославль, 150003, ул. З. Космодемьянской, 10а, кабинет 45.

Выставка

0+

Искусство в движении

• yarregion.ru

На автовокзале в Ярославле открылась выставка «Искусство в движении», на которой представлены картины современных авторов, живущих в регионе.

– Оригинальные акции и поиск нестандартных форматов культурных мероприятий повышают привлекательность нашей области для творческих людей и туристов, делают интереснее жизнь ярославцев, – отметил заместитель председателя правительства региона Максим Авдеев.

Выставка картин «Искусство в движении» – это специальный проект, который является частью первой ярославской биеннале.

– Мы благодарны организаторам биеннале за то, что они выбрали наш автовокзал одной из центральных площадок, и теперь пассажиры, ожидая транспорт, могут видеть, насколько Ярославская область богата талантливыми людьми, – сказал директор ГБУ ЯО «Яробртранском» Алексей Косогов.

Выставка будет работать до конца сентября.

ПРОДАЕМ СЕТКУ РАБИЦУ ОТ 585 РУБЛЕЙ, СТОЛБЫ, ВОРОТА И КАЛИТКИ. ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО: 8-964-618-72-29.

ИЗДАЕТСЯ С 1 НОЯБРЯ 1937 ГОДА. ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ

Ярославский
агро
курьер

Регистрационный номер ПИ № ТУ 76 – 00467 от 31 августа 2020 г. Выдан Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор) по Ярославской области
Порядковый номер выпуска – №57 (10113) от 5.08.2021 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Администрация Ярославского муниципального района Ярославской области
ИЗДАТЕЛЬ МАУ ЯМР «Редакция газеты «Ярославский агрокурьер»
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ
150001, г. Ярославль, Московский проспект, дом 11/12, офис 9

Заместитель главного редактора – Борис Куфирин
Редактор публикатора официальных документов – Сергей Сафиканов
Корреспонденты – Лариса Фабричникова, Елена Балдина
Дизайнер-верстальщик – Ирина Зеленкова
Корректор – Елена Кузнецова

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов.

ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор – 42-90-32
корреспонденты – 42-90-36
бухгалтерия – 42-90-33
e-mail yaragrokuf@mail.ru
e-mail «Делового вестника» yaragrod@mail.ru
Сайт yragrocurier.pf
Индекс П1134

Отпечатано в ООО «Типография «Премьер», 160000, г. Вологда, ул. Козленская, д. 63, офис 43. Заказ 1580
Тираж 5300 экз.
Главный редактор
А. А. Малахов

БЕСПЛАТНО

